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bevonu ása Rómába
Ä német kancellár százezrek sorfala között, Viktor Emánuel

oldalán tette meg az utat a Kvirinálba
Rómából jelentik: Hitler kan­

cellár Olaszországon áthaladó kii- 
lönvonatát a nagyobb állomáso­
kon mindenütt nagy tömeg várta. 
Kivonultak a fasiszta szervezetek, 
a fasiszta ifjúság osztagai és a 
frontharcosok. Verona prefektusa 
a város nevében Hitler kancellár­
nak művészi kivitelű kis lovas­
szobrot nyújtott át ajándékul, 
amely Verona egykori kény urát 
ábrázolta. A pályaudvarokon ösz- 
szegyiilt lakosság, férfiak, nők és 
gyermekek ütemesen kiáltották: 
Hitler! Ducc! Rengeteg ember állt 
a vasútvonallal párhuzamosan ha­
ladó régi római hadiuton is, hogy 
legalább pár pillanatra láthassa a 
különvonatot. Nemcsak a pálya­
udvarokat díszítették fel pompá­
san, Inneni lobogódiszt öltött 
minden ház, amely a vonatról lát­
ható volt.

Nagy ünneplés fogadta Hitlert 
• bolognai pályaudvaron. Az egész 
pályaudvart elborította a sok 
olasz és német zászló, délszaki nö­
vény és sok pompás virág. Ami­
kor a vonat az állomáshoz köze­
ledett, a pályaudvaron álló 200 
mozdony sípjainak éles sivitása je­
lezte érkezését. A vonat 2 óra 18 
perckor futott be a pályaudvarra 
#s mialatt mozdonyát kicserélték, 
a hatóságok és a bolognai fasisz­
ta szervezetek vezetői üdvözöl­
ték Hitler kancellárt, aki a vonat­
ról leszállva, elhaladt a bersaglieri 
diszszázad előtt, néhány szót vál­
tott a bolognai német kolónia ve­
zetőivel és fogadta a fasiszta asz- 
szonyok küldöttségének üdvözle­
tét.

Bolognában két mozdonyt kap­
csoltak a különvonat elé és a vo­
nat továbbindult Firenzébe. Fi­
renzében a különvonat nem állt 
meg, csak lassított és Hitler ko­
csija ajtajában állva, karfelemelés­
sel köszönte meg az összegyűlt 
óriási tömeg lelkes ünneplését. Az 
egész útvonalon alacsonyan szálló 
vadászrepülőgépek keringtek a 
különvonat felett.

A VÁRAKOZÓ RÓMA
Rómában az egész nap Izgalom­

mal teli várakozás hangulatában 
telt el. Meleg és tiszta idő kedve­
zett a nagyarányú és ünnepélyes 
fogadtatásnak. Az örök város va­
lamennyi házát, sőt a villamoso­
kat, társasgépkocsikat és autókat 
is fellobogózták. A gyülekezés a 
fasiszta központokban már a ko­
ra délutáni órákban megindult és 
[délután 4 óra felé uiár végelátha- i

taflan menetek vonultak kijelölt. leren, a Via dei Triomfiu, a Via 
helyeikre. A menet útvonalán, az del Imperon, a Via Piazzán és a 
újonnan épült osiiai pályaudvar-1 Via Venezián több százezer főnyi 
tói a Kvirinálig, a Via Adolfo Hit-1 tömeg helyezkedett el.

Megérkezés Rómába
Hitler kancellár különvonata es­

te 8 óra 30 perckor futott be az 
őst iái pályaudvarra. A pályaudva­
ron Viktor Emánuel király és csá­
szár és Mussolini fogadta Hitlert. 
Jelen volt az olasz kormány min­
den tagja, az állami méltóságok, 
a fasisztapárt és Róma város ve­
zetői. Harsonák hangjai jelezték, 
hogy a német kancellár elhagyta 
a vonatot, majd a zene a német s 
az olasz himnuszt játszotta, Hit­
ler kancellár az olasz uralkodóval 
együtt ellépett a kivonult disz­
század arcéle előtt, fogadta a disz­
század parancsnokának jelentését, 
majd az uralkodóval együtt az 
udvari diszhintóba szállt és a me­
net elindult a Kvirmál felé. Mus­
solini miniszterelnök a menetben 
nem vett részt, hanem gépkocsin 
eltávozott a pályaudvarról.

Az ünnepi menet 15 kocsiból 
állott. Az elsőben Giriotti gróf 
az olasz udvar szertartásmestere 
foglalt helyet az olasz uralkodó és 
Hitler szárnysegédeivel. Ezt kö­
vette a hat Jó által vont történel­
mi nevezetességű diszhintó, mely­
ben III. Viktor Emánuel király és 
császár és Hitler kancellár ültek. 
A következő kocsiban Ribbentrop 
és Ciano külügyminiszterek fog­
laltak helyet, majd sorban követ­
kezett Hess Rudolf és Starnce, dr. 
Lammers és Salza tengernagy, 
Hitler tiszteletbeli szárnysegéde 
olaszországi tartózkodása alatt, 
Mackensen római német követ At- 
tolico berlini olasz követtel, Göb- 
bels Alfieri olasz miniszterrel, Kei­
tel tábornok, a német haderő fő- 
parancsnoka és Biller birodalmi 
vezető, Hitler kabinetirodájának 
főnöke, valamint a kiséret többi 
tagjai. A nyolc kilométer hosszú 
bevonulási útvonalon a fasiszta­
párt és a milícia alakulatai álltak 
sorfalat, mögöttük pedig süni 
tömegben Róma lakóssága, amely 
szűnni nem akaró, viharos lelkese­
déssel üdvözölte a két államfőt.

A régi városi kapunál Róma 
kormányzója, Colonna herceg fo­
gadta Hitler kancellárt a város al­
kormányzójával és 12 városi ta­
nácsossal, valamint 22 városi al­
tiszttel. Valamennyien festői tör­
ténelmi öltözéket hordtak.

— Ró ina lakósainak lelkes üd­

vözletét tolmácsolom a német 
nemzet Vezérének — mondotta. — 
Róma népe boldognak érzi ma­
gát, hogy a Vezért Róma régi ha­
talmának és a megujhodott biro­
dalomnak emlékei között fogad­
hatja.

A menet ezután a Via dei Tri- 
omfi-ra érkezett. Az itt felállított 
emelvényeken a tábornoki kar 
tagjai és az olasz hadsereg vala­
mennyi fegyvernemének tiszti küi 
döttségei és a meghívott előkelő­
ségek helyezkedtek el. Az összes 
olasz tartományokból nemzeti vi­
seletben érkezett küldöttségek 
különösen szinpoinpás látványt 
nyújtottak.

A Kvirinálba Viktor Emánuel 
olasz király és császár vezette be 
Hitler kancellárt. A német állam­
fő részére a palota balszárnyában 
levő, úgynevezett trónörökös-lak­
osztályt tartották fenn.'

Az olasz lapok rendkívüli ki­
adásokban adták hírül Hitler kan­
cellár megérkezését. Az óriási pél­
dányszámban megjelent rendkívü­
li kiadásokat negyedórák alatt el­
kapkodták.

NEM KÖTNEK
UJ MEGÁLLAPODÁST
Rómából jelentik: Olasz politi­

kai körök nézete szerint Hitler 
kancellár olaszországi látogatásá­
nak elsősorban demonstrativ jel­
lege van. Az európai külpolitika 
mai fontos pillanatában Olaszor­
szág is, Németország is nyomaté­
kosan alá akarja húzni a Berlin— 
Róma tengely, az olasz-német 
együttműködés szilárdságát és je­
lentőségét. A látogatás — mond­
ják Rómában — természetesen al­
kalmat ad fontos politikai meg­
beszélésekre is, elsősorban Musso­
lini és Hitler, továbbá Ciano gróf 
és Ribbentrop között. Hangoztat­
ják illetékes olasz helyen, hogy uj 
megállapodások aláírásáról nincs 
szó, ez azonban mit sem von le 
a római megbeszélések jelentősé­
géből.

A római találkozás fontosságát 
nagymértékben emelték az egy hét 
előtt lefolyt angol-francia megbe­
szélések. Az olasz és német poli­
tika vezetőinek így alkalmuk nyí­

lik megvizsgálni a londoni meg­
beszélések eredményeit, amelyek­
ről egyébként az angol kormány 
a német és olasz kormányt is tá­
jékoztatta, londoni nagyköveteik 
utján. Minden valószínűség sze­
rint szóba kerül Hitler római lá­
togatása során a közép- és kelet­
európai helyzet is. A megbeszélé­
sek kétségtelenül a legszivélye- 
sebb légkörben folynak és jelentős 
mértékben hozzájárulhatnak a 
nagyhatalmak közti megegyezés­
hez, amely felé az első lépést az. 
angol-olasz megállapodás jelen­
tette.

A TENGELY FONTOSSÁGA
Mint Berinből jelentik, Hitler 

kancellár olaszországi látogatá­
sának első napja rányomja bélye­
gét az egész német sajtóra. A 
Berliner Tageblattban Dietrich bi­
rodalmi sajtófőnök megállapítja, 
hogy a berlin-rőmai tengely az 
európai béke alapja lett. Az olasz- 
országi napok megmutatják majd 
a világnak, hogy e köteléket sem­
mi sem tudja szétszakítani.

MUSSOLINI AZ ANGOL-
OLASZ EGYEZMÉNYRŐL
Ward Price, a Daily Mail fő- 

szerkesztője hétfőn este, röviddel 
Hitler kancellár megérkezése előtt 
néhány percig beszélgetett Mus- 
solinivel a római pályaudvaron. 
Mussolini félreérthetetlen meleg­
séggel nyilatkozott az angol-olasz 
egyezményről. Az egész olasz 
közvélemény — mondotta — őröm 
me! üdvözli azt a beszédet, ame­
lyet Chamberlain miniszterelnök 
hétfőn az alsóházban mondott. Ez1 
az egyezmény óriási szolgálatot 
tett a nemzetközi együttműködés 
ügyének. Ward Price megjegyzi, 
hogy Mussolini teljes folyékony­
sággal beszél angolul, ami azt bi­
zonyítja, hogy nagy elfoglaltsága 
ellenére tökéletesítette magát az 
angol nyelvben.

KITÜNTETÉSEK
Viktor Emánuel király és csá­

szár Lammers és Meisner né­
met minisztereket, valamint von 
Mackensen római német követet 
a Szent Móric és a Szent Lázár 
rend nagykeresztjével tüntette ki. 
Hitler kancellár a német sasrend 
nagykeresztjével tüntette ki Mat­
tion grófot, az olasz uralkodó ka­
binetfőnökét, Pasquali táborno­
kot, az olasz király és császár fő­
hadsegédét, Prestit, a fasisztapárt 
volt főtitkárát és Farlnaccit, a fa­
siszta mozgatom régi élharcosát.
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— Folytatás az első oldalról —

részletei
Csati atiarnitie//
Megtörtént a szinte hihetetlen do­

log: Anglia kereskedelmi szerződést 
kötött saját maga egyik jelével, Ír­
országgal. Nem az a hihetetlen, hogy 
Anglia kereskedelmi szerződést köt, 
hiszen a domíniumokkal is már ré­
gen hasonlóképpen egyezkedik. Az 
a csodálatos, hogy Anglia erős ka­
tonai helyőrségeket tart Írországban 
és az Írek mégis olyan szabadon té­
pázzák a nagy brit világbirodalom 
félelmetes anyaországát, mintha tíz­
ezer kilométerekre lennének tőle. Ki­
mondják a függetlenséget, vámhábo- 
rut kezdenek Anglia ellen, saját kü­
lön államelnököt választanak és ezt 
az írországi helyőrségek lábhoz tett 
fegyverrel nézik, ahelyet, hogy — 
mint azt újabban ismét megszoktuk, 
szétzavarták volna a parlamentet, 
internálták volna De Valerát és ez­
zel az egész kérdést egy csapásra 
megoldották volna: Anglia egysége 
és dicsősége újra a régi teljes fény­
ben ragyogna.

Akadnak sokan, akik erre azt 
mondják: Anglia az más, Angliának 
olyan kiváltságos a helyzete, gazda­
ságilag olyan kedvező helyzetben 
van, hogy megengedheti az írek ked­
vük szerinti mozgolódását. Ilyen el­
lenvetésnél emlékeztetni kell arra, 
hogy az angoloknál sem ment min­
dig ilyen simán a dolog. H. G. Wells 
mondja nagy világtörténelmében: 
."Az angol uralom Írországban tulaj­
donképpen az első naptól kezdve egy 
időnkint meg-megujuló polgárháború 
volt« Köztudomású, hogy az ellenté­
tek főleg a katolikus-protestáns val­
lási egyenetlenkedésből és az ir tér­
mérőid birtoklásából származott. Ír­
ország földiéi az angol nagybirtoko­
sok kezében voltak, az írek csak 
mint szegény bérlők jöhettek számí­
tásba Kevés volt a megélhetési lehe­
tőségük, emellett roppant gyorsaság­
gal szaporodtak.

Figyeljük csak meg: 1785-ben 
2.800.000 lélek, 1803-ban pedig, tehát 
mindössze 18 esztendő múlva 
5.500.000 volt a lakosság száma. A 
nyomor szédületesen magas fokra 
hágott, a nép szinte pánikszerűen 
hagyta ott az országot, kiván­
dorolt Amerikába. Írország volt Ang­
lia élő lelkiismeretfurdalása: a gyö­
nyörűen fejlődő Anglia mellett a 
kctségbeejtően kezdetleges viszonyok 
között élő nép. Ilyen körülmények 
között az írek hiába felejtették el ősi 
nyelvüket, hiába beszéltek angolul, 
lépten nyomon meg kellett tanulni­
uk, hogy ők nem a diadalmas angol 
nemzethez tartoznak.

Az irek az elnyomás alól úgy igye­
keztek szabadulni, hogy politikai ön- 
kormányzatot követeltek. Az ural­
mon lévő angol konzervatív párt per 
sze, hogy ellenezte ezt, mert akkor 
vége lett volna az ir mezők korlátlan 
birtoklásának. Hosszú harcok után 
1886-ban a nagy Gladstone liberális 
kormánya nyújtotta be az első ir ön- 
kormányzati javaslatot, amely az an­
gol vezető társadalom körében olyan 
felháborodást keltett, hogy Gladsto- 
nenak meg kellett buknia. A javas­
lat parlamentáris utón bukott meg, 
de az ir igazság hívei nem nyugod­
tak, benyújtották a második és har­
madik önkormányzati javaslatot is. 
Anglia többsége akkor már liberális 
volt, amely az ir szabadság mellé 
állt, a javaslatot tehát már nem buk­
tathatták meg törvényes utón, ekkor

A német távirati Iroda római |
szerkesztője a következő részlete­
ket jelenti Hitler kancellár meg­
érkezéséről: A német államfő a 
fasiszta milicia diszkáplári egyen­
ruhájában szállott le a különvo- 
natról. Viktor Emánuel király és 
császár német nyelven üdvözölte 
Hitler kancellárt, majd Mussolini 
lépett hozzá és szívélyesen kezet 
szorított vele. Ezután Ciano kül­
ügyminiszter üdvözölte, majd az 
olasz uralkodó az udvari váróte­
rembe vezette, ahol bemutatta a 
jelenlevő előkelőségeknek, köztük 
de Bono és Badoglio táborna­
gyoknak. A királyi diszhintó előtt 
és utána a lovas vértestestőrök 
egy-egy szakasza haladt.

AZ ELSŐ TANÁCSKOZÁS
Hitler és Mussolini első tanács­

kozása szerdán délelőtt folyt le a 
Kvirinálban és pontosan félóra 
hosszat tartott. Mussolini Ciano, 
Starace és az olasz kormány több 
tagja kíséretében 10 órakor ér­
kezett a királyi palotába. Miköz­
ben a két államférfi beszélgetése 
folyt, egymásután érkeztek a pa­
lotába a német előkelőségek. Fél 
11-kor kitárultak Hitler kancellár 
lakosztályának ajtai és a két ál­
lamférfi üdvözölte a megjelent 
előkelőségeket. Röviddel ezután 
Mussolini és Hitler, továbbá az 
olasz és német kormány tagjai 
gépkocsikon elhagyták a palotát 
és a királysírokhoz, az Ismeretlen 
Katona sírjához és a fasiszta em­
lékműhöz mentek, ahol Hitler kan­
cellár elhelyezte koszorúit. Délben 
Viktor Emánuel király és császár 
látta vendégül Hitler kancellárt.

Az olasz sajtó hasábos cikkek­
ben méltatja a látogatás jelentő­
ségét és Hitlerben a béke egyik 
legfőbb biztosítóját ünnepli. A 
Messagero kiemeli, hogy a két 
nagy ország vezetőinek találkozá­
sát mindenütt figyelemmel kisé­
rik. A józan gondolkodású embe­
rek mindenütt felismerték, hogy 
a két államférfi szilárd akarattal 
és hittel akarja szolgálni a békét 
Európa Javára.

ÖNÁLLÓ KÜLPOLITIKA
Párisból jelentik: A Figaro a 

római látogatással foglalkozva 
rámutat arra, hogy Németország 
voltaképpen önálló külpolitikát 
folytat, amit főleg az osztrák kér­
désben az elmúlt két év alatt ta­
núsított magatartása igazol. A 
Petit Párisién utal ars a, hogy Ró-

jött az erőszakos »tett« politikája. 
Az Írország északi részében, Ulster- 
benlakó protestáns skótokat fellází­
tották a katolikus irek ellen és meg­
indult az Írországi polgárháború. Az 
ulsteri lázadókat segítették a kon­
zervatívok egy része és a katonaság 
hóditóvágyu tisztjei, azonkívül — 
mint H. G. Wells Írja — II Vilmos 
német császár is fegyvereket szállít­
tatott. azzal az ürüggyel, hogy pro­
testáns uralkodó létére a protestán­
sokat védi. Bizony vér folyt, polgár­
háború pusztított, pedig Anglia ak­
kor is volt legalább olyan gazdag, 
mint ma. Később a háború alatt, 
1916-ban Írországban az irek ré­
széről tört ki lázadás az angolok el­
len az Ígéretek nem teljesítése miatt. 
Akkor is véres, borzalmas háborúság 
volt Dublinben és környékén. Még a

ma nemcsak Olaszország, hanem
egyúttal az egyetemesség városa 
is. Így minden ünnepség, amely az 
olasz fővárosban zajlik le, 
nyos mértékig az egyeten 
jellegét viseli magán. Hitler 
gatásának politikai jelent 
vei foglalkozva, a francia 
nagy része utal arra, hogy az - 
külpolitika ma már nem támasz 
kodik kizáróan a róma-beriini ten­
gelyre. A lapok ismét azt írják, 
hogy Mussolini a jelen pillanat­
ban a döntőbíró szerepét játsza 
az európai politikában. A Figaro 
lehetségesnek tartja, hogy Mus­
solini közvetítő szerepet vállal a 
csehszlovákiai kisebbségek ügyé­
ben.

A SZOMBATI BANKETT
Rómából jelenti a Havas-iroda: 

Hitler kancellár tiszteletére szom­
baton dlszebéd lesz a Venezia pa­
lotában. A diszebéden Hitler és 
Mussolini beszédet mondanak, 
amelyet a rádió is közvetít.

RLONDFL FS CIANO 
TANÁCSKOZÁSA
Római diplomáciai körökben fel 

tűnést keltett, bogy Blonde! fran­
cia ügyvivő a kedd esti órákban 
közvetlenül Hitler megérkezése 
előtt a Chigi-palotában majdnem 
egy óra hosszat tanácskozott Cia- 
noval.

Mussolini közvetít

Párlsbó! jelentik: Több francia 
lap római tudósítója megerősíti 
azt a hirt, hogy Mussolini aján­
latot tesz Hitlernek, hogy elvállal­
ja a közvetítő szerepét Prága és 
Berlin között a szudétanémetek 
követelései tárgyában. Mussoli­
ninak az az álláspontja, hogy 
Prágának el kell mennie az enge­
dékenység legvégső határáig. Eb­
ben a véleményében megerősíti 
Halifax állásfoglalása, aki a lap 
szerint nyíltan megmondotta a 
londoni csehszlovák követnek, 
hogy nem tartja kielégítőknek a 
prágai kormány engedményeit, 
amelyeket a francia és az angol 
kormányhoz intézett emlékiratban 
foglalt össze.

Ha este olvasol, ne erőltesd szemed 
Legyen ami A via — legyen szemüveged
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Povlnzéd, Kralja Petra I. 28. - Tel. 28-13

világháború után is többször fellán­
golt Belfastban és a többi zöldszigeti 
városban véres tüntetések képében 
az ősi gyűlölködés.

Anglia bölcs urai tanultak a törté­
nelemből és most már nem véres 
megtorlással, hanem békés megegye­
zéssel válaszolnak az ir sakkhuzások- 
ra. Pedig az ir kérdés vallási, társa­
dalmi, nemzeti és gazdasági tekintet­
ben éppen eléggé bonyolult ahhoz, 
hogy azok, akiknek az a nézetük, 
hogy az emberiség természeténél fog­
va mindig kultiválni fogja a szerve­
zett öldöklést ,igy szóljanak: a kér­
dés megoldása szépszerével lehetet­
len. íme, Anglia megegyezett és De 
Valera cserébe kijelentette, hogy Ír­
ország a külpolitikában továbbra is 
Anglia pártján lesz. Semmi sem le­
hetetlen, csak akarni kell. [tbi.)
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Kimtől
Munters lett külügyminiszter 

t'holmba érkezett. Gusztáv svéd 
■'.a kihallgatáson fogadja a 
jyminisztert, aki két napot 
éd fővárosban. 
crlain angol miniszterelnök 
a londoni ujságiróegyesület 

vacsoráján. Az angol minisz- 
. különösen a vidéki sajtó 

fontosságát méltatta és a kö­
vetkezőket mondta: »A szerkesztők­
nek mindig tudatában kellene len- 
niök annak, hogy híreiket vagy cik­
keiket azok is olvassák, akiket ők 
bírálnak. Ezért tehát nem szabad 
túlságosan személyeskedniük írá­
saikban.«

Von Dircksen Németország uj lon­
doni követe tegnap látogatta meg 
először hivatalos minőségében Hali­
fax angol külügyminisztert.

A nemzeti Spanyolország minisz­
tertanácsa hatályon kivtil helyezte 
azt a rendeletet, amely betiltotta a 
Jézustársasági atyák rendjének fel­
oszlatását és birtokaik elkobzását, 
így ismét szabadon működhetnek a 
jezsuiták a nemzeti Spanyolország 
területén.

Az amerikai szenátus 56 szavazat­
tal 28 ellenében megszavazta a ha- 
dihajóépités kibővítéséről szóló tör­
vényjavaslatot. A törvényjavaslat 
most az alsóház elé kerül vissza 
végleges elfogadás céljából.

Irak kormánya értesítette bécsi 
követségét, hogy zsidó orvosok be­
utazási engedélyt kaphatnak Irak 
területére és ott szabadon működ­
hetnek.

A francia közmunkaügyi minisz­
tériumban létrejött a megegyezés a 
fémipari munkaadók és munkások 
körött. A tárgyalások másfél hóna­
pig tartottak és csak nehezen sike­
rült az ellentéteket kiküszöbölni.

A Portugália északi részében levő 
Viana do Castello kikötővárosban 
borzalmas szerencsétlenség történt. 
Egy vasúti átjárón éppen akkor ha­
ladt át az autóbusz, amikor a I.isz- 
szabon felé közlekedő gyorsvonat 
odaért. A vonat elkapta az autó­
buszt és pozdorjává törte. Az autó­
busz utasai közül huszonegy meg­
halt, tizenkilenc súlyosan megsebe­
sült.

A francia kormány harminc mil­
lió frank segélyt utal ki a francia 
kereskedelmi tengerészet céljaira. 
Ugyancsak ma teszik közzé azt a 
törvényt, amely a francia kereske­
delmi hajók felfegyverzésére vonat­
kozik. A kormány terve szerint há­
rom év alatt 500.000 tonnányi hajó 
építésével teljesen újjászervezik a i 
francia kereskedelmi flottát. A ha- j 
jóépités és a vele kapcsolatos mun­
kák egymilliárd frankot tesznek ki. i 

Brazillá felfedezésének évforduló- , 
ját Portugáliában még ma is a ten- ; 
gerészet ünnepeként ülik meg. A3 
ünnepen nagy flottaszemle volt Sa« 
lezár köztársasági elnök jelenléte- \ 
ben. Oliviera tengernagy, a flotta 
vezérkari főnöke beszédet tartott, 
amelyben kijelentette, hogy részben 
portugál, részben pedig külföldi ha-' 
jógyárakban a következő hadihajós 
kát építteti Portugália: három tóm
pedórombolót, három tengeralattjá­
rót, hat kis torpedóhajót, hat parti 
őrhajót, egy megfigyelőhajót, egü 
tartályhajót, két osztály tengerészet* j: 
bomhaoetűrepülőgépet és kit tneg-i 
figyelőrajt. J

ISHHei
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Franciaország aranyat tártaiéitól Kanadában
Londonból jelentik: Wood an­

gol miniszter kedden egy népgyil­
lésen beszédet mondott. Hangoz­
tatta, hogy az angol kormány 
őszintén kívánja az európai fe­
szültség csökkenését. A cél eléré­
sének legjobb módja a kölcsönös 
tárgyalásokban és megállapodá­
sokban keresendő. A katasztrófa 
elkerülése érdekében Angliának 
minden lehetőt el kell követnie a 
félreértések megszüntetésére és a 
jogos panaszok orvoslására. Ezt 
pedig csakis személyes érintkezés 
és teljesen nyílt tárgyalások ut­
ján lehet elérni, amire az angol- 
olasz megbeszélések szolgáltatták 
a legjobb példát. Ezt a módszert 
kell követni a cseh kérdés megol­
dása terén is.

A TRÖPPAUI ZAVARGÁSOK
Troppauban — mint jelentettük 

— május elsején összetűzésekre 
került a sor a szudétanémetek és 
a tüntető cseh csoportok között. 
Az üggyel most foglalkozott a 
szudétanémet párt politikai főbi­
zottsága. Az ülésről kiadott köz­
lemény hangoztatja, hogy ez az 
esemény a csehszlovák közhata­
lom egyes szerveinek tehetetlen­
ségét és a politikai semlegesség 
megsértését mutatja. Csak a szu­
détanémetek vezetőinek higgadt­
sága révén sikerült elkerülni Trop­
pauban a beláthatatlan fejleménye­
ket.

A szudétanémet pártvezetőség 
ezenkívül számos jelentést kapott 
arról, hogy a cseh hatóságok fe­
gyelmi és szociális megtorlások­
kal éltek egyes közalkalmazottak 
ellen azért, mert résztvettek a szu­
détanémetek májusi ünnepsége­
in. Az ilyen események — mondja 
a közlemény — lehetetlenné te­
szik azt, hogy a mai helyzetből 
megtalálják a kivezető utat, ame­
lyet Henlein Kon rád karlsbadi be­
szédében keresett. Az események 
miatt a párt parlamenti képviselői 
utján tiltakozik a kormánynál.

csolatait rendezzék. Ezért időn­
ként gyűléseket tartanak és össze­
köttetésbe lépnek az olaszországi 
hasonló szervezetekkel.

CHILE KILÉP 
A NÉPSZÖVETSÉGBŐL
Londonból jelentik: Angol po­

litikai körök szerint a brit kor­
mány értesítést Icapott arról, 
hogy Chile kilép a Népszövetség­
ből.

TATARESCU PARISBAN

AZ ANGOL
LÉGI FEGYVERKEZÉS
Londonból jelentik: A munkás­

párt alsóházi csoportja az angol 
légi fegyverkezés ügyében nyilat­
kozatot tett közzé. A munkáspárt 
— mondja a közlemény — mélysé­
ges aggodalommal látja, hogy a 
kormány képtelen megvalósítani 
régi fegyverkezési tervét. Tekin­
tettel arra, hogy az angol kor­
mány nem volt hajlandó a kérdés­
ben szakbizottságot kiküldeni, a 
munkáspárt alsóházi csoportja 
maga alakított ilyen bizottságot. 
A Daily Mail élesen bírálja a mun­
káspárt nyilatkozatát és hangsú­
lyozza, hogy a légi fegyverkezés 
elmaradottsága elsősorban a volt 
munkáspárti kormány bűne, min­
denesetre azonban meg kell tenni 
a szükséges lépéseket a mulasztás 
mielőbbi pótlására.

Tatarescu volt román minisz­
terelnök Párisban tartózkodik, 
ahol nagyfontosságu megbeszé­
léseket folytat. Már tanácskozott 
Bonnet külügyminiszterrel, majd 
Chautemps volt miniszterelnököt 
kereste fel. A Journal utal arra, 
hogy Tatarescu továbbra is Ká­
roly király bizalmi embere. Ért­
hető — írja a lap —, hogy a jelen­
legi súlyos nemzetközi körülmé­
nyek között Károly király a szö­
vetséges államok kormányaival 
szoros kapcsolatokat akar fenn­
tartani.

FRANCIA ARANYSZALLITMÁNY 
KANADÁBA

mindent7
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A Francia Bank 7.5 millió font 
értékű aranyat küldött Kanadába. 
A Financial News ezzel kapcsolat­
ban a következőket irja: \ fran­
cia hatóságok nyilván célszerűnek 
tartják, hogy nagy aranytartalé­

kot halmozzanak fel az Atlanti­
óceán túlsó oldalán szükség eseté­
re. Állítólag azért küldenek Kana­
dába is aranyat, mert háború ese­
tén jelentékeny francia vásárláso­
kat kell végrehajtani Kanadában.

Magyarországot és Jugoszláviát csak 
kevés választja el egymástól

~ mondta a Preme munkatársa előtt 
Eckhardt Tibor a magyar kisgazda párt elnöke

angol-olasz
BARÁTKOZAS
Az angol alsóházban megala­

kult az olaszbarát angol képvise­
lők csoportja. Céljuk az, hogy
ÍNaszország és Anglia baráti kajj-

A Vreme Budapestre küldött 
munkatársa tegnap Eckhardt Ti­
bornak, a független kisgazda párt 
elnökének nyilatkozatát közli. 
A nyilatkozat első részében ma­
gyar belpolitikai kérdésekről be­
szélt a kisgazdapárt vezére.

Jugoszlávia és Magyarország vi­
szonyáról a következőket mond­
ta a legnagyobb magyar ellenzé­
ki párt elnöke:

— Azt hiszem, hogy Magyar- 
ország és Jugoszlávia között ja­
vulnia kell a helyzetnek. / mióta 
Olaszország és Jugoszlávia kö­
zött oly bensőséges és barátságos 
viszony alakult ki, sok tekintetben 
könnyebbé vált a Jugoszlávia és 
Magyarország közötti közeledés 
is. Azt mondhatnám, hogy nem 
tudom miért kellene továbbra is 
ebben az »immobil« helyzetben ( 
lennünk. »Immobil« azért, mert 
viszonyunk már régen nem ellen­
séges, hanem korrekt, de immo­
bil, Országainknak a kisebbségek 
és egyenjogúság kérdését kelle­
ne csak rendezni és ez nem nehéz 
és nem nagy feladat. Ma, amikor 
Európában olyan nagy fordulatok 
következtek he, kis jóakarattal 
mindezt meg lehet oldani.

— Annyi közös érdekünk van, ,

a két ország túlnyomóan mező- 
gazdasági állam és bármenyire is 
igyekszünk, hogy gyáriparunkat 
kiépítsük, mégis mindig mezőgaz­
dasági állam maradunk. Érde­
künk, hogy gazdasági téren 
együtt működjünk, hogy megvéd­
jél k mezőgazdasági terményeink 
árát egy harmadikkal szemben. 
Hallottam, hogy az állatérlékesi- 
tés terén már történik is valami, 
ugyanezt kellene megtenni a ku­
korica árának erősítésének érde­
kében. Ezt megtehetné Jugoszlá­
via, Románia és Magyarország, 
mert ők termelik a legtöbb kuko­
ricát Európában.

— A kisállamok ne legyenek 
labdák a nagyhatalmak kezében. 
Az önök miniszterelnöke dr. Szto- 
jadinovics Milán igen helyesen 
cselekedett, hogy olyan útra ve­
zette Jugoszlávia külpolitikáját, 
amely távol áll ettől.

Nyilatkozata végén még a kö­
vetkezőket mondta Eckhardt Ti­
bor:

— Annyi körülmény van, amely 
közelebb hozza a két országot és 
olyan kevés, amely eltávolítja 
egymástól.

Elfogták a szubolicai bajai 
temető fosztogatóját

Az elvetemült tolvaj tüzelő­
anyagnak Hordta el a 

faüereszteüet

í /

Az utóbbi időben több kegye­
letsértő bűncselekmény történt 
:i szuhntirni úgynevezett bajai te- 
ipetőheu.—tys^akánkénti&üuivi 
len tettesek liatottnrtv'Tíé a teme­
tőbe és a temető keleti részéből, 
ahol a szegényebb sorsnak temet­
keznek,

kitépték a földből és elvitték 
a fakereszteket.

A temető őre jelentést tett az el­
vetemült bűncselekményekről, me­
lyek három éjszakán is megismét­
lődtek, anélkül, hogy a rendőr­
ségnek sikerült volna elfognia a 
tolvajokat.

Kedden éjszaka a véletlen jut­
tatta rendőrkézre a tolvajt. Az 
egyik cirkáló kerékpáros rendőr­
őrs feltartóztatott egy férfit, aki 
hatalmas zsákot cipelt a hátán. A
rendőr igazolásra szólította fel a
gyanús embert, aki orcsjcs, 
pán földműves nevére kiállított 
igazolványt mutatoTT feí cs azt 
állította, hogy a zsákban tűzifa 
van, amit a fiától visz haza laká­
sára. A rendőr felbontotta a zsá­
kot és

feldarabolt sírkereszteket ta­
lált benne.

A tolvajt a rendőrség központi 
ügyeletére kísérték és nyomban Ui 
is hallgatták. Orcsics Sztipán be­
vallotta, hogy három Ízben járt 
kinn éjszaka a Bajai temetőben és 
mintegy húsz sírkeresztet hordott 
el. A rendőrség a bíróság foghá­
zába szállította az elvetemült u>l-

üflüü
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Vénttsz-nyereményeti
Naponta közöljük a nyertesek nevét — Hogy történik 

a nyeremények átvétele
A REGGELI ÚJSÁG rejt vénypályázatot irt ki. A pályázat felada­

ta az volt, hogy szelvényekből össze kell rakni a Milói V'énusz áb­
ráját. A megfejtést beküldők közül az alábbi szerencsés pályázók 
nyertek jutalmat:

(HARMINCHETEDIK TÁBLÁZAT)

1081. Kéri Ilona Bezdán (Kr. 
Alekszandra 236.): Kis ébresztő 
óra.

1082. Kupuszarevics Alekszander 
borbély Noviszád (Nemacska 2.): 
Bőr pénztárca villámzárral.

1083. Czettner Mihály pék C>an- 
tavir: Művész szájharmonika.

1084. Va szári Károly lakatos 
Csakovec (Puszta ul. 8.): Bőr pénz­
tárca villámzárral.

1085. Bakos Jánosné Csib: Nagy- 
női táska.

1086. Grabovszki Antal fogteh- 
nikus Noviszád (Zslyeznicska 56.): 
Porcellán csésze tányérkával, ar- 
borit zsebpohár.

1087. Hervanek Irén dipl. filozó­
fus Csonoplya (V'ojvoda Misicsa 
13.): Egy doboz pipereszappan.

1106. Jung Adél 
Szkorenovác (Fő ucca): 
táska.

kereskedő 
Nagy női

1107. Lévai István bicikli és rá­
dió kereskedő Szrbobrán: Porcel­
lán csésze tányérkával, arborit 
zsebpohár.

1108. G eszi er József földműves 
Sztára Kanizsa (Nincsicseva 2.): 
Egy doboz »Orange de Jaffa« 
szappan.

1109. Cervesz Béla Noviszád (Ki- 
sacska 24.): Porcellán csésze tá- 
nvérkávak arborit zsebpohár.

1110. Hamar Lajos földműves 
Sztára Moravica (Beogradszki 
kéj): Bőr pénztárca villámzárral.

(Folytatjuk I)

A nyertesek névjegyzékét hoírapi számunkban közöljük folyta­
tólagosan. A noviszádi nyertesek nyeremény tárgyait a nyerők laká­
sára küldjük el. A vidéki nyertesek ha módjukban áll, alkalomadtán 
jöjjenek el személyesen vagy küldjék el írásban meghatalmazott 
megbízottjukat a nyeremény átvételére. Aki a vidéki nyerők közül 
nem veheti tá személyesen vagy megbízottja utján a nyereményt, 
annak postán küldjük el, az összes nyerők névsora közlésének be­
fejezése után.

Kit let fiel a felelősség Crno/acski Biankó fioláidét t ?

Nem fogadták be se a kórházba, se a 
Pasteur-iniézetbe:

kitört rajta a veszettség és meghalt
A múlt év július 7-én Noviszád- 

ra jött Crnojacski Bránkó túrijai 
lakos, akit veszettkutya harapott 
meg. Crnojacski felkereste novi­
szádi rokonait. Crnojacski Biago- 
jet és Szlávkót, akik elvezették a 
kórházba. A kórház ügyeletes or­
vosa, dr. Korzsenyevszki Nikola, 
jelenleg szarajevói orvos, tekin­
tettel arra, hogy a kórházban nem 
volt hely és utasítást is kapott, 
hogy veszettséggyanus egyéne­
ket nem szabad elfogadnia,

nem fogadta be a kórházba 
Crnojacski Bránkót.

A beteget ezután a Pasteur-inté- 
zetbe vezették el, ott azonban, 
mixel már hat óra elmúlt s az in­
tézet különben sem vesz fel bete­
geket, hanem csak szérumot ad és 
küld szét a Dunabánság területé­
re, szintén elutasították a beteg 
felvételét. Miután sehol sem nyer­
tek bebocsáttatást, Crnojacskiék 
saját lakásukra vezették el roko­
nukat. A beteget másnap kórház­
ba szállították, az életnek azon­
ban már nem lehetett megmente­
ni,

borzalmas kínok között ki­
szenvedett.

Crnojacski Blagojet és Szlávkót 
védőoltásokkal látták cl és nem is 
lett semmi hajuk, a két fivér azon­

ban ennek ellenére is bűnvádi el­
járást indíttatott dr. Korzsenyev­
szki ellen.

Tegnap délelőtt tárgyalta az 
ügyet a noviszádi törvényszék 
Kostunica hármastanácsa. A vád­
lott mindent beismert, azonban 
azzal védekezett, hogy szigorúan 
az utasításokhoz tartotta magát, 
Crnojacskin pedig a bejelentés al­
kalmával már mutatkoztak a ve­
szettség tünetei. Ha a kutya azon 
napon marta volna meg Crnojacs- 
kit, amikor a bejelentés történt, 
veszélytelen lett volna, ha más­
nap reggel vizsgálják meg és ve­
szik fel a betegek közé. Az eset­
ben pedig, ha már a veszettség ki­
tört rajta, nem segíthetett volna 
az sem. ha az utasítások ellenére 
felveszi.

Dr. Riszté Fájin-Miletics és dr. 
Trifkovics Gyura orvosok szerint 
Korzsenyevszkinek

kötelessége lek volna a be­
teget befogadni a kórházba,

ezt ellenző rendeletről nem tud­
nak.

A bíróság a tárgyalást e hó 
11-éré halasztotta el és akkor, 
mint szakértőt, kihallgatják majd 
dr. Nikolics Milánt. A jogi és em­
beri szempontokból egyaránt ér­
dekes tárgyalás elé nagy érdek­
lődéssel tekintenek.

Bénánk Ferenc és Liszkő Mihály nem tudott ellen-
állni a kísértésnek

Azzal vádolják a becsei rendőröket, 
hogy még azt is elvették tőlük, amit

nem loptak

1088. Rerec József fodrász Csu­
rog (Vojvode Putnika 84.): Bőr 
pénztárca villámzárral.

1089. Kovács Konrád napszámos 
Debelvácsa (Kr. Marija ul. 706.): 
Prim citera.

1090. Ifi. Zámbó Mihály festő 
Doroszlovo: Porcellán csésze tá­
nyérkával, arborit zsebpohár.

1091. Fiiszar Istvánná hivatal­
noknő Noviszád (Toplice Milana 
3.): Utalvány kétszeri manikiirö- 
zésre.

1092. Bordás Ferenc földműves 
Feketics (Pasicseva 129.): Bőr 
pénztárca villámzárral.

1093. Fok<z Jánosné háztartás­
beli Velika Kikinda (Nikole Pasi- 
csa 9.): Nagy női táska.

1094. Vas Péter uradalmi cseléd 
Kozják (u. p. Bilje): Pénztárca vil­
lámzárral.

1095. Coll János harangozó Kli­
la (Kr. Alekszandra 16.): Egy do­
boz. »Nipp« szappan.

1096. Rácz Karolina Noviszád 
(Primorszka 31.): Egy doboz Ge­
raldine púder.

1097. Heim Mihály plébános La- 
zarevo (Bánát): Porcellán csésze 
tányérkával, arborit zsebpohár,

1098. Id. Fe.ifár Ferenc kovács 
Máli igyos (Kr. Petra 37.): Egy 
doboz »Nipp« szappan.

1099. Burn Sándorné varrónő 
Mól (Granics ucca): Porcellán csé­
sze tányérkával, arborit zsebpohár.

1100. Biró Lajos ács Noviszád 
(Djordia Magarasevicsa 27.): Prim 
citera.

1101. Kerekes Pál napszámos 
Pasicsevo (Kralja Alekszandra 
107.): Bőr pénztárca villámzárral.

1102. Id. Lukács János nyug. 
vizmester Odzsaci (Vojvoda Put­
nika 23.): Porcellán csésze tányér- 
kával, arborit zsebpohár.

1103. Skobrák Sándor kereskedő 
Rigyica (Nikole Pasicsa 49.): Bőr 
pénztárca villámzárral.

1104. Varga Zsófia Rumenka: 
Egy doboz »Nipp« szappan.

1105. Takács Rezső diák Novi­
szád (Bácska ul. 42.): Művész száj- 
harmonika.

A noviszádi királyi büntetőtör­
vényszék Kostunica hármastanácsa 
tegnap délelőtt tárgyalta Bernirik 
Ferenc 21 éves és Lisz.kó Mihály 
24 éves sztáribecsei földmüvesle- 
gényék kerékpárlopásainak ügyét. 
Benarikék ellen három kerékpár- 
lopás és kerékpárszerszámok el­
tulajdonításának vádját emelte az 
ügyészség. A vádirat' szerint a két

vádlott 1936 novemberében Kapu­
si Mihály becsei borbély üzlete 
elől ellopta a Kapusi kerékpárját, 
a Kangrga vaskereskedés elől Barna 
Antal kerékpárját, Vecsei Károly 
vendéglője elől Hajmási Vencel 
kerékpárját, a Korzó-mozi előtt 
álló Koszánov Alckszandar kerék­
párjáról pedig egy dinamót, a 
szerszámtáskát cs a pumpát sze-
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relték le.
A vádlottak beismerük biinös-é- 

güket, jóformán még védekezni 
sem tudnak. Látták a gazdátlanul 
álló kerékpárokat és

nem tudtak ellenállni a ki- 
sértésnek.

Első sikeres lopásuk után gyors 
egymásutánban elloptak még két 
kerékpárt, majd a Korzó-mozi 
előtt állóról, amely be volt zárva, 
leszerelték az alkatrészeket. A lo­
pott holmit akásukon rejteget­
ték, nem merték értékesíteni, mert 
fé'tek, hogy rajtavesztenek. Ez a 
gyávaságuk volt éppen a vesztük, 
rm- rt

Benarik még a saját kerék­
párjára is rettegett felülni.

\ rendőri nyomozás kiderítette a 
tetteseket, házkutatást tartottak 
náluk és a lopott holmikat hiány­
talanul szolgáltatták vissza jogos 
tulajdonosuknak. A két tolvaj ez­
zel kapcsolatban súlyos vádit 
emel a becsei rendőrség ellen. El­
mondják, hogy a rendőrök a ház­
kutatás alkalmával nemcsak' azt 
vitték el, ami lopott volt, hanem 
az ő tulajdonukat képező kerék­
párokat, szerszámokat, órát és 
egv fényképezőgépet is. Liszkó- 
tól egy értékes zsebórát, metszö- 
ollót, Benariktól egy kerékpárt, 
egy fényképezőgépet (amit nem 
sokkal azelőtt vett Balogh Béla 
becsei drogériájában és a részle­
teket még ma is fizeti utána), sőt 
elvették Benarik öccsének a kerék 
párját is és amikor ezeket vissza­
kérték tőlük, a rendőrök veréssel 
fenyegetőztek. A bíróság ezt a 
vádat nem veszi számításba, mi­
vel nem tartozik közvetlen az 
ügyhöz. Több tanút hallgattak ki, 
akik valamennyien terhelőén val­
lottak a vádlottak ellen. Mivel 
azonban mindkét vádlott büntet­
len előéletű és csak az alkalom vit­
te őket a bűnre, a bíróság mér­
sékelt büntetést szabott rájuk: Be- 
narikot 4, Liszkót 5 havi 'zigori- 
tott fogházra ítélte. Az Ítéletben 
ugv az ügyész, mint az elitéltek 
megnyugodtak.

A német excsászár 
unokája

Poisdamban feleségül vette

Kyra orosz 
nagyhercegnél

Potsdambó] jelentik: Hétfőn délelőtt 
v:dt Potsdam ban, a Cecilienhof kas­
télyban Lajos Ferdinand hercegnek, a 
volt német trónörökös masodsziilött 
fiának és Kyra orosz nagyhercegnőnek 
polgári házassága és az orosz ortodox 
egyház szertartásai szerint megtartóit 
esküvője.

Az esküvőn a Ilohenzoilern ház kép­
viseletében megjelent a volt német 
trónörökös és felesége. Eltol Frigyes 
herceg, Adalbert porosz herceg és fe­
lesége, Ágost Vilmos herceg é# Oszkár 
porosz herceg. A nagy hercegnő hozzá- 
tartozói közül Dimitri orosz nagyher­
ceg, Vladimir orosz nagyherceg és Ci­
lii orosz nagyherceg vett részt az es­
küvőn, amelyen jelen volt még

a dán királyné, a dán trónörökös 
és felesége,

I erdlnánd volt bolgár király, a szísz* 
kőimig góihai herceg és felesége, a 
mcck'i nburgi örökös herceg és Adolf 
Freies mecklenburgi herceg a felesé- 
ffével. Az uj pár az esküvő után fo* 
gidiu a megjelentek jókivánatail. A 
f at.d pár Doornba utazik, ahol ma, 
l én tartják az evangélikus egyházi 
szertartás szerint az esküvőt.

( l
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VASÁRNAP, MÁJUS 8-AN
délután 3 órakor 

a »Szloboda« nagytermében
utoljára

Mélyen leszállított helyárak !
Ulrica grófnő

Kálmán Imre 3 fclvonásos operettje

iinncpflijcscn fogadták Simájában 
ör. Szlofadinovics Milánt

M román Bfiln-ó^ig is SzSeteeaS^lbea ciwMtsxetü
Szinajából jelentik: Dr. Szfoja- 

dinovics Milán jugoszláv minisz­
terelnök-külügyminiszter tegnap 
délelőtt 9 óra 15 perckor külön- 
vonatán Szinajába érkezett. Ugyan 
azzal a vonattal jött meg dr. 
Krofía Kamii csehszlovák külügy­
miniszter is.

A román ifjúsági szervezet tag­
jai állottak sorfalat a szinajai vas­
úti állomástól a Palas szállodáig, 
ahol lakosztályt foglaltak le dr. 
Sztojadinovics Mián és kísérete 
részére. A vasúti állomást és a 
szinajai házakat gazdagon fello- 
bogózták jugoszláv, csehszlovák 
és román zászlókkal.

A vendégeket Petrescu Collí­
nén román külügyminiszter várta 
az állomáson a román külügymi­
nisztérium vezető tisztviselői élén. 
Jugoszláv részről Protics és Gav- 
rilovics Sztoján külügyminiszteri

osztályfőnökök, Avakumovics bu­
karesti követség! titkár, Petro- 
vics a kisantant állandó tanácsá­
nak titkára, Petrovics Momcsilo 
bukaresti sajtófőnök jelentek meg 
a fogadtatáson, amelyen számos 
jugoszláv, csehszlovák és román 
újságíró is résztvett. Feltűnően 
sok olasz újságíró is volt a szina­
jai állomáson, akik a Torino Bu­
karest között megindult légi já­
rat első repülőgépével érkeztek 
meg Romániába.

A vonat megérkezése után első­
nek dr. Sztojadinovics Milán szál­
lott ki kocsijából és szemmellát- 
hatóau jókedvűen üdvözölte Pet­
rescu Comnen román külügymi­
nisztert, valamint az üdvözlésére 
megjelent többi előkelőségeket. 
Egy fiatal fiú virágcsokrot nyúj­
tott át a miniszterelnöknek. Dr. 
Sztojadinovics Milán után dr.

Krofía Kamii is kiszállott a vonat­
ból, akit hasonló melegséggel fo­
gadtak. A csehszlovák külügymi­
niszternek egy kisleány nyújtott 
át csokrot.

Dr. Sztojadinovics Milán és dr. 
Krofta Kamii az állomásról a Pa­
las szállóba hajtattak, ahol lak­
osztályokat foglaltak le számuk­
ra.

Tegnap délután őfelsége II. Ká­
roly román király is megérkezett 
Szinajába.

Thierry bukaresti francia meg­
hatalmazott miniszter tegnap szin­
tén Szinajába jött, ahol a legutób­
bi londoni francia-angol megbe­
szélésekről informálja a kisantant 
külügyminisztereit.

A kisantant külügyminiszterei 
tegnap délután öt órakor tartot­
ták első megbeszélésüket.

Dr. Koroseceá Ljjublfana disz- Nyári divatuitionságok 
polgárává választották

Ljubljana város képviselőtestü­
lete díszpolgárává választotta dr. 
Korosec Anlun belügyminisztert. 
A megtiszteltetés a májusi dekla­
ráció huszadik évfordulója alkal­
mából történt. A volt ausztriai 
szlovének ugyanis 1918 májusában

tették közzé azt a deklarációt, 
amelyben nemzeti követeléseiket 
összefoglalták és közölték a nagy 
nyilvánossággal. Ennek a deklará­
ciónak a kidolgozása dr. Koro- 
seehez fűződik és ő ismertette a 
bécsi Reichsrathban is.

Grep de chine imprimé 
Grep marokén „
Selyem crep „
Selyem orgonái „
Komplé-koszlüm celymek

Sár Sándor né

I
divafárúháza I

Szisboíica I

Pillanatfelvételek a hétfőn este záruló
Budapesti Nemzetközi vásártól

M közönség elragadtatással nyilatkozik a látottadról
Budapestről jelentik: Akinek rö­

vid az ideje, az a vásárnak csak a 
legérdekesebb részleteit kívánja egy 
egy pillanatra megtekinteni. Útmu­
tatója a tömeg, amely ott nyüzsög a 
legsűrűbben, ahol a legnagyobb 
szenzációk vannak

Bréma kikötő város miniatűr má­
sa. Vonatok robognak a parányi sí­
neken, hajók siklanak a viz tükrén, 
gőzdaruk bömbölnek, ott dübörög a 
világkikötő egész eleven élete az 
ámuló szem előtt, — Abesszínia déli 
gyümölcse, terményei, az abesszinck 
primitiv fegyverei és remekbe ké­
szült népművészeti, bor és vesszőből 
fonott dísztárgyai az olasz pavillon- 
ban. — Óriási divatrevü színház.

Meseszép mannekeneken tündér­
szép ruhacsodák.

A nézőközönség hölgytagjai válogató 
és bíráló izgalmukban csaknem el­
ájulnak a gyönyörűségtől. — Hatal­
mas vendéglő, az, amelyik a párisi 
kiállításon az "egész világot meghó­
dította a magyar konyhának. Hallat­
lan élvezettel esznek-isznak a vendé­
gek. — Filléres kóstolók minden el­
képzelhető finom falatból, jófajta 
Italból.

Ni, fenn az égen gépmadár húz el. 
Sétarepülök nézik a nyüzsgő vásárt 
felülről. Itt lenn

a kiállított legfantasztikusabb 
repülőgép-csodákat bámulják.

Az Iparcsarnokban a nehézsúlyú gép 
kolosszusok dübörögnek. Óriások di­
csérik bennük az alkotó ember nagy­
ságát. — Amott a fény és a hang ka­
pott pavillont: millió színekben fel­
villanó fényeket ismer itt meg a né­
ző és azt, hogy hogyan lesz a rá­
dió elektromos hullámjából — hang.

így lehetne ezt folytatni köteteken 
át, hiszen 1700 a kiállítók száma! 
és a szédületes versenyben mindenki 
tudásának és munkája eredményé­
nek legjavát adja. Hát csak termé­
szetes, hogy mindenki elragadtatás­
sal távozik a vásárról és minden lá­
togató napokig tud még nagy lelke­
sedéssel beszélni az ott látottakról.

A vásár visszavonhatatlanul május 
9-én, vaste 7 órakor zárul, 
o»--« O »—« O »—« o »—« o »—« o »--«
_ TIa még nem látta a »Marien

grófin»« operettet, úgy nézze meg 
okvetlen most, mert ez az utolsó al- 

1 kálóm.

Jegyek elővételben kaphatók: 
Ábrahám János könyvkereske­
désében és Fehér György fűszer- 
üzletében, Noviszád, Masaryko­

va 18. Telefon: 31—71.

--------------------------------------

El Ítélték a klkindai 
lemplemíoszíogaiókat

Fiatalkorúak tolvajbandája 
felett ítélkezett a kikindai 

törvényszék
Kikindáról jelentik: Mint emléke­

zetes, a kikindai katolikus templom 
perselyeit 1936 és 1937 év folyamán 
állandóan fosztogatták ismeretlen 
tolvajok. A véletlen révén a sekres­
tyés, illetőleg Albert Mátyás espe- 
resplébános leleplezte a tolvajokat, 
akik éjjelre mindig benmaradtak a 
templomban és reggel, amikor ki­
nyitották a templomot, észrevétle­
nül távoztak onnét, miután

az ej folyamán feltörték a per­
selyeket.

A jól kieszelt módon elkövetett 
persely fosztogatást Pozsga Sándor 
vezetésével kiskorúak követték el és 
a társaságnak nyolc tagja volt. A 
bíróság a kiskorúakat megrovásban 
részesítette, mig a bandavezért, 
Pozsga Sándort, aki ellen körözőle­
velet adott ki a rendőrség és csak 
a múlt napokban fogták el,

hathónapi szigorított fogházra 
itcltclc. *

Az ügyész és a vádlott felebbezett 
az Ítélet ellen.

— Az uj muzulmán főpap letette ( 
az esküt Őfensége Puvle régensher-1 
cég kezébe. Fehim Szpaho, az uj i 
reisz ul ulema kedden Beográdban , 
őfensége Pavle régensherceg kezébe | 
letette az esküt.

— Rájics Szvetiszláv bán Petrov- i 
grádon. Petrovgiádról jelentik: Rá-I 
jics Szvetiszláv dunai bán kabinet-í 
főnöke, dr. Momirovics Veljkó kisé-j 
rétében kedden délután átutazóban, 
egy órát Petrovgrádon töltött. A; 
bán a szolgabiróságon elbeszélgetett! 
Zsivkovics Vladimír városelnökkel,; 
Gyurgvics Milos rendőrségi elöljáró-1 
val, Petrovics Zsivojin járási főszol-1 
gabiróval és Zubkovics Pavle dr.; 
bánáti árvaszéki elnökkel, majd1 
folytatta útját.

— Orvosi hír. Dr. Fenyő Győző 
orvos, Noviszád, Zselyeznicska 13. 
újból rendel.

— Dr. Korosec Anton a miniszter-« 
elnök és a közlekedésügyi miniszter 
helyettese. A királyi rcgenstanács 
Őfelsége II. Petár király nevében 
ukázzal a külföldre utazott dr. Szto-- 
jadinovics Milán miniszterelnök he­
lyettesévé dr. Korosec Anton bel­
ügyminisztert nevezte ki. Ugyan­
csak dr. Korosec a helyettese dr. 
Szpaho Mehmed közlekedésügyi mi­
niszternek is, aki szintén külföldre 
távozott.

— Házasság. Dr. Deák Imre szom- 
bori ügyvéd ma délelőtt 11 órakor 
vezeti oltárhoz a szombori plébánia 
templomban Tóth Sárit.

— A noviszádi Katolikus Jóté­
kony Nőegylet ma, csütörtökön is 
megtartja szokásos teadélutánját. Az 
egyesület vezetősége kéri a tagokat, 
hogy a teadélutánon minél számo­
sabban jelenjenek meg. A délutánt 
a Katolikus Olvasókör Dudarszka 
ucca 18. szám alatti otthonában ren­
dezik.

— Női tavaszikabátok, esőkabátok, 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél Noviszádon.

_ A »Marica grófnő« előadására
siessen megvenni a jegyét, mert is­
mét nem fog kapni és ez az utolsó 
alkalom, hogy jegyet kapjon.

— TELJESEN SZEGÉNYEK! Ha 
ügyvédre van szükségük úgy fordul­
janak dr. Pavlovics Ozrcn ügyvéd­
hez, Noviszád, Kolodvorszki prolaz 
5. szám alá. aki ezt a munkát ingye­
nesen végzi.

— Tyúkhúsleves csigatésztával, 
borjupörkölt metélttésztával és sa­
látával, sütemény, tánc reggelig a 
noviszádi Református Olvasókörbem 
Telefon: 28—24. Részvételidij 12.—* 
dinár.

— Szem, szemüveg, szakember l 
E három tényező együvé tartozik., 
Ezért saját érdekében szemüvegét 
Benedek diplomás optikusnál Novi­
szádon készíttesse el. Zeiss Punktáf 
Depó. jf

1
J ■i n ifsm
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Uf a boldogsághoz
A Daily Express megkérte olvasóit, írják meg, hogy szerintük hogyan 

lehetne Angliát a mainál boldogabbá tenni? Rengetegen válaszoltak a kér­
désre, a legsikerültebb válaszokat napok óta közli az angol újság, íme né­
hány ötlet;

„Miért nem állítanak lel egy hivatalos szervet, aminek az lenne a hiva­
tása hogy az országot boldogsághoz segítse? Ennek a hivatalos szervnek 
szerintem elsősorban arra kellene törekednie, hogy az embereket egymás­
hoz kí'zelhozza, házasságokat segítsen elő, táncmulatságokat rendezzen, szel 
lemi kérdésekkel foglalkozzék és tanácsokat adjon. Ha egy ilyen szervet fel­
állítanak, Anglia boldogabb lesz..." „Vezessék be a kis falvakba Is a vil*
lanyvilágitást és Anglia boldogabb lesz..." — véli egy másik levélíró.

„Minden angol férfi vegyen a szájába egy pipát, üljön le a kertiébe, 
nézze a füvet és mással ne törődjék — akkor lesz boldog Anglia...“ „Min­
den angol lányt kötelezni kell arra, hogy 18 éves korában legalább egy
évig egy farmra menjen és földmunkát végezzen. Egészen megváltozik a 
gondolkodása, megváltoztatja környezetének gondolkodását Is és meglátják, 
— írja Mrs. K. R. King — igy Anglia sokkal boldogabb lesz." M. L. Hooper 
londoni lekos viszont egészen másutt keresi ez utat a boldogsághoz; „Egv 
szerüsitsék le a férfiak ruházatát. Akadt-e már olyan elszánt ember, aki 
vállalkozott volna arra, hegy megszámolja, hány gomb van egy férfiruhán? 
Na ugye... Egyszerűsítsék le a férfiruha viseletét — és Anglia boldogabb 
lesz".

— TOPOLAI HÍREK. Budanovica
Lajos püspök vasárnap délelőtt To­
póién bérmál. A püspök szombaton 
délután érkezik Topóiéra, ahol tisz­
teletére a községet feldíszítik, de ün­
nepi fogadtatás a főpap kívánságára 
nem lesz. Vasárnap délután Bajsán 
bérmál a püspök. — A topolai kép­
viselőtestület rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelynek tárgysorozatán a 
katonaság által kaszárnyaépitésre 
kért terület megszavazása állt. A 
közgyűlésen megjelentek a hadsereg 
képviselői is és a képviselőtestület 
jelenlétükben egyhangúlag szavazta 
meg a kért területet. — A vendég­
lősök egyesülete a Patócs-féle ven­
déglőbe költözött, ahol most a va­
dásztársasággal lesz közös helyiség­
ben. Dimitrijevics Nenád, a vendég­
lősök egyesületének titkára lemon­
dott és helyébe Tilger Mihályt vá­
lasztották meg.

— Dr. Holländer Pál ügyvédi iro­
dáját Noviszádon Boulevard Kraljice 
Marije 9 sz. alá helyezte át. Telti- 
íon 25—01.

— Amíg nagyban folyt a lako­
dalom, megszökött a vőlegény. Az
alábbi kis tragikomikus eset o 
bánáti Sztárilécen történt. Gubi 
Katica csinos szlovák leány felöl­
tözve százrnácu menyasszonyi ru­
hájába, az egybegyült vendégekkel 
várta a vőlegényt, hogy esküvőre 
vezesse. De Gurán Mihály a dacos 
vőlegény, az utolsó pillanatban 
meggondolta a dolgot, s nem 
akart esküvőre menni. Végre is a 
násznép addig kérlelte inig sikerült 
az esküvőre elcsalnia, s az esküvő 
mégis csak megtörtént. A közel 
százfőnyi násznép már el is felej­
tette a vőlegény furcsa viselkedé- 
■sét s javában mulatott, amikor 
észrevette, hogy eltűnt a vőlegény 
A szegény kis menyasszony egy­
magában buslalkodott, a rokonok 
pedig felbőszülve hajtóvadászatot 
rendeztek a hűtlen vőlegény után. 
Végre sikerült is a csökönyös vő­
legényt valahogy visszavezetni, de 
nem volt benne sok öröm. A rabul 
ejtett vőlegény dühében törni zúz­
ni kezdett, a nászajándékok a fal­
hoz repültek, a vőlegény pedig 
usgyi neki, vesd el magad, végle­
gesen megszökött.

— Születés, házasság, halál 
Sztáramoravicán. A sztaramoravi- 
cai állami anyakönyvi hivatal ki­
mutatása szerint az elmúlt április 
hónapban a következő adatokat 
jelentették be: születtek: Erdélyi 
Erzsébet, Asztalos Mihály, Zsigics 
Dusán, Vrkics Dusán, Vojnovics 
Náda, Hajdú Erzsébet, Ragveno- 
vics Ljubica, Malosevlcs Ruzsica, 
Grbics Boszilyka, Kovács Mária, 
Talpai József, Auitics Margit, Ka­
rai Lajos. Házasságot kötöttek: 
Kucor István, Zsáki Rozáliával, 
Zsáki József Laták Arankával, 
Gaál Lajos Tóth Erzsébettel, Tóth 
József Mándics Katalinnal. Meg­
haltak: özv. Boros Rozália 56 
éves Gábor Julianna 77, özv. Me­
leg Lidia 60, Török Julianna 54, 
özv. Kovács Terézia 72, Sója Bá­
lint 77, Perics Jovánka 38 és özv. 
Cseke Zsófia 74 éves korában.

— Siketnéma gyermekek felvétele. 
Az Izr. SiketnémAk budapesti Országos 
Intézetébe V életévüket betöltött nemi­
két nembeli siketnéma, később mogsi- 
4elült és nagyothalló gyermekek fel 
vételért folyamodhatnak. A folyamod­
ványhoz csatolandó a születési bizo­
nyítvány és a himlőoltást bizonyít­
vány. Kedvezményes, vagy Ingyenes 
.felvételért folyamodók vagon! kimuta­
tást is mellékelnek. Bővebb felvilágo- 
titilst az intézel igazgatósága ad. (Bu­
dapest, Mexikóiul GO.)

i.
ELLOPTÁK A DÉLI SARKOT. ,

Ha déli sarkát ellopták a földnek,
És ez csupán az északin forog,
Úgy érthető, hogy tengelye elferdült,
S miért megy ferdén itt minden

ldolog.

11.

BUDAPESTEN A KÖZÚTI VILLA­
MOSOKHOZ ÉTKEZŐK ÖCSI KÁT 
AKARNAK CSATOLNI

Valóban pompás ez a gondolat, 
Jobban csábítja az utasokat 
Egy jól fölszerelt étkezőkocsi,
Mint bármily reklám, színház, nagy

Imozi.
S ha étkező lesz, — háló is legyen, 
Fürdőt is kapjunk villamosjegyen; 
Legyen külön hely a szórakozásra,
Idő múlását üsse el a kártya,
A könyv, az újság, sakk és rádió. 
Legyen ott részünk mindabban, mi jó.
S legyen a vállalatnak is szive, 
Sohasem kell úgy attól félnie,
Hogy a villamos majd nem lesz teli 
Ha utasait megvendégeli.

FANYAR TÓBIÁS.
*

— »Úgy Is elföldellek« — mond­
ta a fin, s fejbeszurta az édesany- i 
ját. Sztár! Léc bánáti kisközség 
vasárnap délutáni békés hangula­
tát segélykiáltás verte fel. A hang 
Helberg Vera özvegyasszony házá­
ból hangzott s a járókelők nyom­
ban besiettek a szegény asszony 
házába. A lakásban az asszony Ist­
ván nevű fia édesanyját bicskával 
fejbeszurta, miközben azt kiáltoz­
ta: »Úgyis elföldellek«. A szomszé 
dók lefogták a dühöngő fiatalem­
bert s átadták a csendőrségnek. A 
verekedés oka a fiatalember anyó­
sa, aki felbujtatta vejét, hogy édes 
anyja két hold földccskéjét eladja, 
amibe viszont az özvegyasszony 
nem egyezhetett bele. A kegyetlen 
fiú ellen megindult az eliárás.

— Betörtek a bogojevói Bata-fiók- 
ba. Keddre virradó éjszaka ismeret­
len tettesek behatoltak a Data bogo­
jevói fióküzletébe és elvittek 1400 
dinár készpénzt, valamint 4000 di­
nár értékű cipőt. A cipőket a szom­
szédos udvarban kivették a dobozok­
ból és a cipőket zsákokba téve vit­
ték el. Ugyanakkor belopóztak a kö­
zelben lakó Horváth Lajos pincéjébe 
és elvittek egy nagy üveg bort. A 
nyomozás megindult.

— CSANTAVIRI HÍREK. A kál­
vária uj harangját Takács Gáspár 
plébános vasárnap délután szentelte 
be ünnepélyes keretek között, nagy 
hi/ősereg jelenlétében. Takács Gás­
pár a harangszentelés után nagy be­
szédet tartott. — Budánovics Lajos 
püspök szombaton Csantaviren bér­
mál. A püspököt a község lakossága 
ünnepélyesen fogadja. — A vasár­
napi országos vásár gyengén sike­
rült. Az állatvásáron nagy volt a fel­
hajtás. de a kereslet várakozáson 
aluli volt. A hizottmarha kilójáért 
4—4.50 dinárt fizettek, a kövérser­
tés ára 9 dinár volt. A juhok párját 
4—500 dinárért adták. A vásáron 
összesen 119 darab szarvasmarha, 
200 sertés és 100 juh kelt el. A köz­
ség eladta egyik 9 méter súlyú ki­
selejtezett bikáját is. Délután nagy 
zápor volt, amely a vásárt elmosta. 
A vásári zsebtolvajok a rendőrség­
nek is több Ízben adtak munkát.

— Évek óta székrekedésben szen­
vedő nők a természetes »Ferenc 
József« keserüviz használatával — 
reggel és este 1—1 negyedpohárral 
— kitűnő eredményt érhetnek el. A 
Ferenc József vizet még a legérzé­
kenyebb szervezetű hölgyek is szí­
vesen isszák. mert jóltevő hatása 
már rövid idő alatt mutatkozik. Reg. 
S. br. 30474/35.

—- Noviszádl anyakönyvi hírek.
Április 25 és május 2 között szüle­
tett 10 fiú és 8 leánygyermek, há­
zasságot kötöttek: Vend Viktor és 
Krepelka Mária Erzsébet, Roth Imre 
István és Forgács Zsuzsa, Lünebach 
Ottó és Pavlovtcs Katica, Kolb Béla 
és Hoffmann Bella, Horvát Antal cs 
Pintér Gizella. Kotre István és Fe­
renci Mária. Kallin Viktor és Gö- 
röncsics Jolánka, Bálint György és 
Németh Mária. Koleszár János és 
Dankó Anna, Kokovin Alekszej és 
Parszman Jeliszaveta. Meghaltak: 
Spitzer Vilmos 82 éves, Dosztán Je- 
lena 25 éves, Simunovlcs Mária 41 
éves, Blasz Lili 16 éves. Szazdanics 
Alekszandar 87 éves, Neu Péter 68 
éves, Fodor Erzsébet 27 éves, Tubics 
Miléva. Vujosevics Mariana 14 éves, 
Veisz József 87 éves, Undisz János 
41 éves. Erdélyi János postás 40 
éves, Ádám András 42 éves, Csávics 
Gávra 20 éves, Tyiptyor Mária 60 
éves, Markovics Nitya 69 éves, Gru- 
bor Draglca 13 éves, Tibor Anna 31 
éves, özv. Bahl Tstvánné 86 éves, 
Babilon Sámuel 60 éves. Till Imre 
52 éves, Nesics Márkó 65 éves. To- 
mascvics Zsivka 38 éves, Szitás Al­
bert 77 éves, Jugo Misa 58 éves ko­
rában.

— BEZDÁNI HÍREK. Az önkén­
tes Tüzoltótcstület szerdán fényes 
külsőségek között ünnepelte meg 
védszentje, Szent Flórián napját. 
Reggel zenés ébresztő volt, majd is­
tentisztelet. Később díszközgyűlést 
tartottak, amelynek befejeztével ki­
rándulás volt. — A batinai búcsút 
május 16-án tartják meg. — Kilián 
István tanyai gazda a napokban it­
tas állapotban hajtotta kerékpárját 
a Bezdán— Duna közötti országúton. 
Az ittas férfi hirtelen nekihajtott 
egy kőrakásnak és olyan szerencsét­
lenül esett le kerékpárjáról, hogy 
karját törte, valamint a fején súlyos 
sérüléseket szenvedett. — A BSE 
csapata vasárnap játsza bajnoki 
mérkőzését a sztanisicsi Szloga el­
len. A szmbori győzelem után, te­
kintettel az erőviszonyokra, vala­
mint, hogy a csapat hazai pályán 
játszik, bizonyosra vehető a BSE 
győzelme, ami csak megerősíti a csa­
patot a tabella élén. A délután fél 
négykor kezdődő mérkőzésre a kö­
vetkező csapattal áll fel a BSE: Her­
mann — Birher, Szabó — Odry II., 
Reiser, Tresz — Jeszenszky, Vuko- 
vics III., Szlávik, Horváth III., Hor­
váth II.

— Orvosi hír. Dr. Nenadovic J. 
bőr és nemibajok szakorvosa haza­
jött és rendel: Kralja Petra II. 9. 
délelőtt 8—11 és délután 2—4 óráig. 
Telefon: 2—62.

— A polgári bírósághoz teszik át 
Hirsch Valter perét. A május 3-i 
számunkban ilyen cim alatt megje­
lent hírünkkel kapcsolatban dr. Ti­
bor Dezső noviszádi ügyvéd a kö­
vetkezők közlésére kért fel bennün­
ket: Ungár Jenő novibecseji lakos 
ügyfelemet, Hirsch Valtert 10.000 
dinár állítólagos követeléséért pol­
gári utón beperelte és ezt a pert a 
po’gári bíróság előtt elvesztette. Er­
re sikkasztás miatt tett ügyfelem el­
len feljelentést, melynek eredmé­
nyeképpen a bíróság ügyfelemet fel­
mentette, mivel nem történt bűncse­
lekmény. Ezekután ügyfelem nevé­
ben Ungár Jenő ellen rágalmazás 
miatt büntető feljelentést teszek.

— Felhívás! A május 7-én tar­
tandó egyletközi társasvacsorán 
résztvenni szándékozókat kérjük, 
hogy részvételüket, valamint a 
csigatészta beszolgáltatását máitis 
5-én estig szíveskedjenek megej­
teni. Noviszádi Református Olva­
sókör (Telefon 28-24 )

— A »IVTarica grófnő« gyermek-
szereplőit kérem, hogy csütörtök 
délután 4 órakor jelenjenek meg a 

1 Szlobodában próbára. Rendező.
— Elitta a lopott pénzt egy szom- 

borl béres. Zsulyevics Iván szombori 
béres, aki özv. László Mihálynénál 

' szolgált, feltörte gazdasszonya szek­
rényét és onnan 260 dinárt lopott.. 
A pénzzel Szomborba ment és kocs- 
mázott. Utána még a Pop Dimitri.ie 
ucca 2. számú házban is betört Susz­
ter Mihály lakásába és onnan 100 di­
nárt lopott. A sok ital megártott 
Zsulyevicsnek, garázdálkodni kez­
dett. mire az ügyeletes rendőr letar­
tóztatta. A rendőrségen bevallotta a 
betöréseket, mire őrizetbe vették.

— ötszáz dinárt loptak az ittas 
pincér zsebéből. Takács István pin­
cér, a szombori Kralja Petra ucca 
Bohocki-féle vendéglőben teljesen 
leitta magát. A vendéglőben tartóz­
kodó Vodopija Márkó és Llcsevics 
Vilmos az ittas emberhez szegődtek 
és zsebéből kivették 500 dinárt tar­
talmazó tárcáját. Amikor Takács ki­
józanodott, észrevette a hiányt és 
feljelentést tett a rendőrségen a két 
vendég ellen. A rendőrség Vodopiját 
letartóztatta, míg Ltcsevicset nem 
találta meg.
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A Marica grófnő ötödször Novbzádon
ügy, mintha esti előadásról volna szó. 
I'. Mittler Babsy, Czinner Gizi, Milla 
I troska, Dévák M’ria, Wcngrkn Ági. 
Marteng Olga, Schubert Vera, Baumann 
• lüké. Kraljovacski Ria, Spies Anni, 
Sfthmidt Magdi, Ziegler Eta Tilger Mi- 
bú1 y. Poszt Ernő, Diener Gyula, Kiss 
Nándor, Fehér György, Wengrin Ok- 
távián és Kotrba Ferenc kitűnő játé­
kukkal bizonyára újból viharos tapsra 
ösztökélik a közönséget. Ott lesz ter­
mészetesen a gyerekek bájos csoport­
ja is. A második felvonásban Nemes 
Lia, a harmadikban Andróe Icu lejt 
tánc-betétet.

A vasárnap délutáni előadást is je­
lentékenyen leszállított belépődíjakkal 
rendez k. így akarják lehetővé tenni, 
hogy az operettet mindenki megtekint-

Május 8-án, vasárnap délután ötöd­
ször adják elő a novisz‘.dl Beltéri Ka­
tolikus Kör műkedvelői a Marina gróf­
nő operettet. Az operett ötödik előadá­
sa olyan sikernek a bizonyítéka, ami- 
nőre kevés példa akad a noviszádi mű­
kedvelő színjátszás történetében. A no­
viszádi Fzloboda nagytermében köze! 
JSOO ember számára van hely, s az 
eddigi négy előadás minden alkalom­
mal zsúfolt ház előtt pergett le. Az 
e.ője'ekből ítélve,

az ötödik előadás 1$ telt házat 
vonz,

ami mindennél ékesebb bizonysága a 
noviszádi magyar műkedvelők nagy 
rátermettségének és tudásának.

Az ötödik előadáson is a teljes sze­
replőgárda vonul fel és természetesen 
lejátssza a darabot o i ej ét öl végig, ép-

------------ **

hesse, mert az előadás valóban 
kos kuliurélvezetet jelent.

érté

Mimi Balkanszka hires szófiai énekesnő fel­
lépése Noviszadon a Hollandi menyecskében

Ismeretes, hogy a szófiai kooperá- | 
ciós sznház együttese jugoszláviai tú­
ráján Noviszádi a is ellátogat és a Du 
nabánság székvárosában négy előadást 
tart. Az együttesben a legkiválóbb szó­
fiai énekes és prózai színészek szele­
peinek. t.jbbek között Mimi Balkan- 
szka, akinek kiváló ének- és táncmű­
vészeié már Bulgária határain kívül is 
nagy elismerést aratott.

A bolgár színészek tegnap, szer­
dán este kezdték meg noviszádi 

vendégszereplésüket.

------------ **

Paul-Boncour leánya
nagy sikert aratott

mint táncmiivésznő
Páriából jelentik; Érdekes esemé­

nye van Pária művészi éleiének. Az 
egyik hangversenyteremben nagy si­
kerre: mutatkozott be egy fiatal tán­
cosnő, Catherine Paul, két társnőjével 
igen érdekes klasszikus táncokat mu- 
tati tt be. A művészeti kritika nagyon 
kedvezően fogadta Catherine Paul és 
csoportja fellépését, noha a kritikusok 
nem tudták, hogy

az uj klasszikus tánemüvésznő egy 
hires francia államférfi leánya.

Catherine Paul édesapja ugyanis 
Poul-Bonvour volt francia miniszterel­
nök és külügyminiszter, aki tagja volt 
a legutóbbi Blum-kormánynak is.

Gather.re Paul nagyon hasonlít édes­
apjához. A karcsú, barnahaju művész­
nőt meginterjúvolták az újságírók ab­
ból az alkalomból, hogy kiderült, mi­
lyen hires politikus az édesapja.

— Nem készültem művészi pá­
lyára

— mondotta Catherine Paul —, nem 
voltam csodagyerek éa nem fedeztek 
fe;. hanem különös tehetséget éreztem 
a táncra. Nem voltam mozgékonyabb, 
ügyesebb, mint társnőim. Négy évvel 
ezelőtt azonban megismerkedtem Dje- 
,Tni: Amik keleti táncosnővel, aki fog­
lalkozni kezdett velem és ekkor hatá- 
•roziam cfluik el, hogy művészi pályára 
íópek. Gyakran szerepeltem balettek- 
hon, azután Kurt Joos nyári kurzusát 
végeztem Angliában. Itt ismerkedtem 
6Wg part neműimmel: Atty dtftdinov 
val és nővérével, Lutys-szal, akikkel 
k's balettot tanultam össze. Ezzel aha 
[kitel mutatkoztunk most be Páriában. 
Almi szeretettel fogadtak.

I’aul Boncour leányának egyetlen

Tegnap este a Hárem titka cimii 
operettet adták az Emlékotthonban ha­
talmas siket r el. Ma, csütörtökön es re 
Kálmán Imre Hollandi menyasszony 
elinti vi.agsikcrt aratott operettjét ad­
ják elő a főszerepben Mimi Balkán- 
szkával. Holnap, pénteken este az 
Alckszandra cimü operettet mutatják 
be.

Az előadások este fé! 0 órakor kez­
dődnek. Jegyek elővételben 6—80 di­
náros úrban a Szláv la könyvkereske­
désben (Tel. 21—05) és a Lípkovics- 
trafikban iTeL 20—00) kaphatók.

becsvágya most, hogy nagy színpadon 
szerepeljen, nagy színpad, nagy kö­
zönség, nagy plakátok és

legalább olyan hírnév, mint ami­
lyen édesapja nevét övezi.

Paul-Boncour leánya nem az egye­
düli politikus-leány, aki művészi pá­
lyára lépett. Néhány hónappal ezelőtt 
Churchil volt angol rnini-zterelnök leá­
nya, Sarah Churchil is nagy sikerrel 
debütált egy londoni színháziján, mint 
táncosnő. Ez a fellépés is nagy szen­
zációt keltett, csak úgy, mint most 
Paul-Boncour leányának művészi dc- 
büje.

-------- ---------->>»»--------------------------------- -

Dvorzsák: „Stabat mater'' oratóriu­
mát megismétlik Noviszádon. A novi­
szádi Zeneegyesület, amely Dvorzsák 
„Stabat mater" oratóriumát nemrég 
nagy sikerrel előadta, megismétli az 
előadást, mert a közönség körében 
nagy érdeklődés nyilvánul meg Dvor­
zsák reprezentatív müvének előadása 
iránt. A hangverseny 10-én, kedden 
lesz a nemzeti Emlékottihon nagyter­
mében. A beográdi opera tagjai: Gyun- 
gyenae Zlata, Pinterovics Eugenia, To­
nnes Zslka és Cvejics Zsárkó szere­
pelnek mint szólisták. A Zencegycsü- 
iot zenekarát a VII. gyalogezred zene­
karával bővítették ki. A résztvevők 
száma 140, akik Schwarz Richard kar 
nagy vezénylete alatt, állnak. Az egye­
sület mindenki részére hozzáférhetővé 
óhajtja tenni Dvorzsák hatalmas mű­
vét és a belépődíjakat lényegesen le­
szállította. A fenmaradt jegyek még 
a „Szlúvia“ könyvkereskedésben és a 
Llpkovics trafikban kaphatók.

Az időn 1 dinárért lehűti Ont az

AMERICAN CORNET
Jégkémmel töltve 

Gyártja: „WINGA“, Noviszád

Vasárnap Bukarestben mérfiőzifi 
a Jugoszláv válogatott

A ligámét fiőzése fi szünetelne fi
Jugoszlávia válogatott futball csapa­

ta vasárnap Bukarestben mérkőzik Ro­
mánia válogatott együttesével. A ju- 
goszláv-román válogatott találkozók 
évek óta igen nagy érdeklődés mellett 
zajlanak lo, mert a két ország váloga­
tott csapata nagyjában egyenlő játék­
erőt képvisel és így a válogatott mér­
kőzések minden alkalommal nívós 
sportot nyújtanak.

A két csapat eddig tizenhatszor ta­
lálkozott, 1922 óta. A tizenhat mérkő­
zés közül kilencet Jugoszlávia nyert 
meg. hetet Románia. A mérkőzés-soro­
zat különös érdekessége tehát, hogy

egyetlen találkozó sent végződött

Pmszliü és topolya 
a Broadwayn

Hogyan Hímezne fi Sew Tor fi 
ban az Amenfiába utazó 

magyar színészeté
Budapestről jelentik: Vasárnap Ná 

poiyból tíztagú magyar fiimexpedició 
indul Amerikába. Mint már jelentet­
tük, a „Borosa Amerikában“ cimü film 
külső fölvételeit

az Atlanti óceánon és Newyorkban 
fogják elkészíteni

és ezért utazik az együttes egy rész* 
az uj világba. Sok nehézség merült fel 
az utazást illetően, de végül is a Ma­
gyar Film Iroda, amelynek műtermei­
ben a film készül, elintézte az ameri­
kai követséggel, hogy engedélyezzék a 
magyar színészek és filmemberek uta 
zását. A következők kapták meg a ví­
zumot: Day ka Margit, dr. Marton SAn- 
dór, Vitéz Miklós és neje, Múly Gerő 
Hámori Imre, Keleti Márton rendező 
Kurzmeyer Károly operatőr és Feledi 
György vágó. Velük utazik Gál Ernő 
gyártási vezető. Az expedíció amerika 
utazásáról és munkájáról a követke 
zőkot mondották:

— A beutazási engedély záros ha­
táridőre szól.

összesen kilenc napig ni aradba 
tunk Amerikában.

Május 28-án már indulunk vissza 
Newyorkból. A hajóút összesen húsz 
napig tart, úgyhogy ott kittinő alka 
lom nyílik a külső felvételek egy ró 
szónok elkészítésére.

— Dayka Margit játssza Borosát 
Két kofferben visz! magyar ruháit 
amelyekben fotografálni fogják a now- 
yorki Broadwayn és a hajón.

Bizonyára fel fog tűnni a sokmil­
liós amerikai városban a magyar 

művésznő,
aki különböző népies ruhákat, prusz­
űköt és rokolyát fog viselni. Keleti 
Márton rendezőt a kikötőben várja az 
amerikai érdekeltség műszaki vezetője, 
aki rendelkezésére bocsátja a szült ,-é 
ges eszközöket. Ugyancsak vár ben 
minket az Amerikában élő kitűnő kom­
ponista, aki néhány zeneszámmal gaz 
dagitja a filmet. Junius 6-én mindány 
r.ylan visszaérkezünk Uénuába és on 
nan Budapestro.

döntetlenül.
A gólkülönbség általában kicsiny, a 

legnagyobb 1933 junius 11-én volt, ami­
kor a román csapat 5:0 arányban győ­
zött. A jugoszláv csapat legnagyobb 
góiarányu győzőimét 1935 junius 17-én 
aratta Athénben, 4:0 arányban.

A vasárnapi találkozóra mindkét 
csapat a legnagyobb igyekezettel ké­
szül. Romániában olyan nagy az ér 
deklődós, hogy ötvenezer nézőre szá­
mítanak. A válogatott mérkőzés miatt 
vasárnap szünetel az országos bajnoki 
küzdelem. A még hátralévő két fordu­
lót május 15-én és junius 19-én jútszák 
le.

Rövid sport fi/re fi
Csehszlovák—jugoszláv Davis Cup

teniszmérkőzések kezdődnek vasárnap 
Zágrebban. A küzdelmekben Csehszlo­
vákiát MenczH és Hecht, Jugoszláviát 
Puncscc, Ballada, Mit les és Kukulye- 
vies képviselik.

Országos bajnoki birkozőversenyek
lesznek szombaton és vasárnap Beo- 
grádban. A versenyeken a Vajdaság 
legjobb birkózói is ré-ztvesznek, még 
pcd'g biztató kilátásokkal.

Biróküldés a szuboticai alszöveleég 
területén. A szubotical alszövetség bi- 
róküldőbizottsága a vasárnapi mérkő­
zésekre a következő bírókat küldte ki: 
Jugoszlovén—Tri Zvczde László, Baj- 
in oki AK—szombori Sport Sibalics, 
Dulcisz—Szentel AK dr. Bogdanov ics, 
Szombori AK—Sz. Mileticsi SC Miliők, 
Csantavíri SK—Gragyanszki Rudies, 
Hajdúk—Szivaci SK Briboj, Crvenkai 
SC—topoiai JAK Knezsevics, Krivaja 
—VSC Jovanovics, szentai Radnicski— 
Ühilics Radovanovics, Szloga—Szlávija 
Szabó, Adai SC—Jedinsztvo \"arga. 
Elektra—Krnyajai SC Spanyol. Trgo- 
vacski—Radnicski (Szombon Metz, sza­
bót icai Radnicski—Gragvanszki Krausz 
Bunyevác—TANK Tamasi.

A noviszádi és beográdi Botics- 
együttes kirándulása Sztrazsilovóra. \ 
bank, biztosítási és egyéb magánváüa- 
ati tisztviselők tBotics) országos szö­
vetségének noviszádi és beográdi szer­
vezetei megállapodtak abban, hogy 
vasárnap, május 8-án együttes kirán­
dulást rendeznek a szotémségi Sztra- 
z.'ilovóra. A no visz diák reggel 7 óra­
kor indulnak vonattal, a beográdiak 
pedig reggel 5.55-kor indulnak. A har­
madosztályú oda-vissza jegy Noviszid- 
tó! Karlovciig 5 dinár és Beográdtói 
Kariovcii'g 2« dinár. A Botics-tagok 
vendégeket is vihetnek magukkal.

!!!
4 tetéző sport ßieei
A noviszádi kuglialszövetség igazga­

tótanácsa pénteken, 8 án este fél 9 órai 
iiczdetiel ülést tart a Hauer-pályán. Az 
ii ésen az igazgatótanács minden tag­
jának megjelenése kívánatos. — Elnök.

>
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Drágább kenyeret eszünk
Majdnem fiéteser dinárral emelkedett a búza ara 
vagononkint — Egyre fogyó tengerifiészletefi — 

Prágait a liszt — Beográdban minden élelm/cifite
emelttedifi

— Saját munkatársunktól —

Beográd, május 4.
Ä kenyórmagvak piacain, nálunk az 

utóbbi napokban egyre emelkedő irány­
zat mutatkozik, ami a világpiaci ára­
kon jóval felül szi-lárdul. Tiszavidéki, 
elsőrendű buziért már 208—210 dinár 
között fizettek. Pár nappal ezelőtt még 
esak 202—204 dinár volt, a húsvéti ün­
nepeket megelőző héten pedig csak 100 
dinár. Az utóbbi tizennégy nap alatt

a búza ára vagononkint 1500—1800 
dinárral emelkedett.

Gabonakereskedclmi körökben általá­
ban az a vélemény, hogy ez az ár­
emelkedés átmeneti jellegű. Természe­
tes következménye annak a még min­
dig tartó hideg, kedvezőtlen esős idő­
járásnak, amely az ország nagy részé­
ben, éjszakánk int komoly fagyokban 
nyilvánul meg. Oka ennek az ünnepe­
ket megelőző és az ünnepeket követő 
ellanyhulás is a buzaszál 1 (tágban, a.mi 
az őrlőüzemeknek pár napos ellátat­
lanságát eredményezte. A mai árhul­
lámzásban ugyanis az őrlőüzemek 
nagy gondot fordítanak arra, hogy túl 
nagy készleteket ne halmozzanak fel 
s az igy a húsvéti ünnepek utánra tel­
jesen kifogytak. Annál is inkább ért­
hető ez, mert a kedvezőtlen időjárás 
következtében, főleg a Vajdaságban, 
Bácskában és a Bánátban az utak meg­
rongálódtak, igy a hazaszállítás elé 
komoly akadályok gördültek. Számíta­
nak arra, mihelyt az időjárás kedve­
zőbbre fordul és bemelegszik, a most

kissé indokolatlanul magas búzaár is­
mét hozzáidoínul ahhoz a rendes ár­
alakuláshoz, amely nálunk az utóbbi 
időben különben is állandóan túl van 
a világpiaci jelzésen,

A tengeripiacon is áremelkedés von. 
Ezt is a kedvezőtlen időjárásnak tud­
ják be. A muH év novembere óta, mint 
a hivatalos statisztika mutatja, mint­
egy negyvenhétezer vasúti kocsi ten­
gerit exportáltunk, ami az előző év ha­
sonló időszakával szemben legalább 
húszezer vogónos emelkedést jelent.

Ma az országban legfeljebb tizen­
ötezer vasúti kocsi tenoerikészlet 

lehet.
Ez is biztos, erős kezekben. Érthető te­
hát, ha a piac, a kedvezőtlen időjárás 
mellett ezt is tekintetbe veszi. A ku- 
korieamorzsoláeig a mai országos kész­
let kevés s a sertéshizlalás, takarmá­
nyozás mai túlméretezelt-sége mellett 
az utolsó szemig el is fogy. Számítani 
lehet tehát arra, hogy az uj termés 
idején, róni készlet aligha lesz az or­
szágban. Uszály áruért fizetnek most 
ihfi dinárt, de láttunk köreveteket ab 
Száva uszály Obrenovác és Szremszka 
Mitrovica 108 dináros árban is. Igaz; 
csak elsőrendű áruért. Látjuk tehát, 
hogy a tengeri ára másfél—két száza­
lékkal drágult, sőt valamivel többet is, 
hiszen a husvételőtti Száva—Duna— 
Tiszavidéki tengeri ára 07.50 dinár 
volt.

Ezek szerint a tengeri ára is ha­

sonlóan emelkedett, mint a búzáé, 
vagononkint sok esetben majdnem 

kétezerdinárral.
A búza és a tengeri árának emelke­

désével párhuzamosan emelkedett a 
liszt-nemű ok ára is az utolsó tizennégy 
napban. Szinte napról-napra, ugrássze­
rűen. A húsvéti ünnepek titán még 
csak 1200—1400 dináros volt a vasúti 
kocsinként! emelkedés, ma már

a liszt ára pontosan két és félezer 
dinárral lett drágább az áremelke­

dés előtti áraknál.
Szembetűnőbb az emelkedés, ha a 

mai lisztárakat a multévi április végi 
áralakulással hasonlítjuk össze:

Április végén 
1337 1838

Bácska-bánáti 2-es liszt 235.— 273.— 
Bácska-bánáti 0-os liszt 190.— 225.-

Minden minőségben az áremelkedés 
legalább 25—35 dinár, aminek nagy ré­
szét épen az ez évi április hetében 
történt áremelkedés teszi ki. Ilyen kö­
rülmények között nem csoda, ha az or­
szágban mindenütt

megdrágult a kenyér.
Az áremelkedés, a kenyérmagvak 

mai árát tekintve, természetszerű és 
indokolt. A gabona nemű ok ára azon­
ban nem marad a mai nívón. Számí­
tani lehet arra, hogy a mai gyors ár­
emelkedésnek mintegy fele pár napon 
belül eltűnik és junius elejére, ha a 
termósjeleütések kedvezőek tesznek — 
amire joggal számíthatunk — akkor az 
áralakulás a húsvéti ünnepeket meg­
előző folyamatig csökken. A gyakorlat­
ból tutijuk azonban, hogy a kereske­
delem és a pékség a piaci árcsökke­
nést lassan, vontatottan akceptálja. 
Ezért minden jel arra mutat, hogy uj 
termésig

drága kenyerei fogunk enni.
A beográdi fogyasztók máris tiltakoz­
nak a drága kenyér elten és hatósági 
közbenjárást sürgetnek, annál is in­
kább, mert az éleimtpiaookon az ár- 
drículás még eddig alig kitett m érték-
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i2 emelkedett, A pravoszláv húsvéti-* 
való bevásárlás idején például az egy­
szerű, falusi vaj kilója 30 dinárról is 
dinárra szökött, míg t. a vajért 70 di­
nárt is elkértek, holott az ára pár nap­
pal azelőtt csak 50 dinár volt. Ugyan­
így a tojásért is elkértek darabonkint 
hatvan párát, holott néhány nap előtt 
még csak negyven-negyvenöt para volt 
az ára.

A fővárosi ember egyre drágábban 
él. Nem csoda, ha a piacok megrend- 
szabáiyozását sürgeti.

»»»□«««
□ Mik a teendők most a gyümöl­

csösben? Erről a kérdésről ir a Nö­
vényvédelem és Kertészet most meg­
jelent legújabb száma. Cikkeket közül 
még a gyümölcsfák termésének kiala­
kulásáról, öreg gyümölcsfák átültetésé­
ről, az almamoly és szőlőtnoly irtásá­
ról. a tavaszi hernyóirtásról, a mérges 
növényvédelmi szerek alkalmazásáról 
stb. A dúsan illusztrált, színes gyű- 
rrölcskópet is közlő két szaklapból a 
„Növényvédelem“ kiadóhivatala íRwh 
pest, V., Véc-sey u. 4) e lapra való hi­
vatkozással egy alkalommal díjtalanul 
k ü lel in u 1 a tv á 11 y szám o t.

□ Mozgalom indult a reklámhajha- 
szás ellen. Petrovgrádról jelentik: A 
pC'trovgrádi kereskedelmi és gyáripari 
kamara közlése szerint, a kereskede­
lemügyi minisztérium a báni hivatalok 
utján szigora utasítást adott a közigaz- 
gat,isi hatóságoknak, bogi- járjanak el 
a tu! hangzatos és sokat Ígér 5 reklámo­
zás ellen. A minisztérium ugyanis szá­
mos feljelentésből megállapította, hogy 
egyes kereskedők 10, 15, sőt húsz szá­
zalékos árleszállítást is hirdetnek, ami­
vel azt a tévhitet keltik a vásárlókö­
zönség nagy részében, hogy kiárusí­
tásról van szó. Megállapították azt is, 
hogy ezek az állítások a legtöbb eset­
ben nem felelnek meg a valóságnak. 
Miután az ilyen hirdetés ellenkezik az 
ipartörvénnyel és a tisztességtelen ver­
seny leküzdéséről szóló törvénybe üt­
közik, a hatóságok kötelessége a leg­
szigorúbban eljárni az ilyen hirdetők 
elten.

-j,
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— Hallgass ide Bazil — mondd 
a hercegnő — tehát Popov ur ko­
csijának a bakján fogsz ülfii. A 
szemeidet tartsd nyitva s netán! 
támadás esetére fegyvert viszel 
magaddal. Remélem azonban, hogy 
bántatlanul fogtok Popov kasté­
lyába érkezni!

— De hercegnő... a Jarosinszky! 
—jajgatott Bazil mind kisebbre 
iösszehuzódva.

— Gyáva! — kiáltott rá, — én 
megparancsoltam, mit kell tenned, 
— megértettél?

— Igen ... igenis, — biztosítot­
ta őt Bazil.

— Itt van a fegyver, amellyel 
/veszély esetén védelmezheted ma- 
rgad — folytatta a hercegnő.

Ezzel az egyik szekrényből egy 
ócska pisztolyt vett elő.

— Vigyázz, mert meg van tölt­
ve és igen könnyen elsül!

Egy anarchista sem vihette óva­
tosabban a bombáját, mint ahogy 
Bazil a fegyvert úrnője kezéből 
átvette.

Különös félelem fogta el, ami­
kor a pisztolyt kezeiben érezte s 
nagy óvatosan zsebébe dugta.

Paulovna pedig meg lehetett 
győződve, hogy ez az ember nem 
leitt veszedelmes Jarosirv-skynck.

(50)
— Nos és most menj, gondos­

kodj arról, hogy minden előkészít­
tessék Popov ur elindulásához,

Bazil mélyen meghajolt és ki­
ment a szobából. Alig csukódott 
be mögötte az ajtó, amidőn a her­
cegnő hangosan föluevetett.

Meg volt magával elégedve, 
mint a rablóvezér segítőtársa.

Annál kevésbé volt megelégedve 
Bazil. A hercegnő ugyanis a meg­
maradt bort a szolgaszemélyzetnek 
szánta, amely mellett ma éjszaka 
még néhány vidám órát akartak 
eltölteni. E helyett most Bazilnak 
a szán bakján kell fagyoskodni és 
még hozzá esetleg Jarosinszky el­
len harcolni. Azonkívül éppen 
Popov Sándornak kellett szolgá­
latára lenni, kit már régebben 
gyűlölt, mivel mindig fukar volt 
vele szemben a borravalókkal.

Kinn az udvarban Fodorral ta­
lálkozott.

— Hé, Bazil, teliét egy óra múl­
va találkozunk az én lakásomon! 
— kiáltott rá az udvarmester.

Bazil szomorúan rázta a fejét, 
mire Fedor megkérdezte tőle, 
hogy mi az oka a lehangoltságá- 
nak?

— Az ördög vigye el ezt a Po- 
fiovot —• kiáltott fcl hangosan Ba­

zil és elmondta a hercegnő paran­
csát.

Fedor is a pokol fenekére kí­
vánta az egész Popov uradalmat, 
de ez nem segített Bazilon.

Egy negyed óra múlva előállott 
a szán, amelybe Popovék beszál- 
lottak, mig Bazil a bakra ült fel.

Erős éjszakai szél süvített, a va­
cogó Bazil nagyon kényelmetle­
nül érezte magát, különösen ak­
kor, amikor látta, hogy a mellet­
te ülő kocsis cseppet sem törődik 
vele, sőt bundájába burkolózva tu­
domást sem vett ottlétéről.

Az ut legelők cs szántóföldek 
között vezetett Szanin falun ke­
resztül. Majd erdőben vezetett, 
ahol már nem érezték annyira a 
szél erejét. Most azonban a hó oly 
sűrűn esett, hogy a kocsis tiz lé­
pésnyire sem láthatott.

_ — Most jön még az átkozott 
Ördöghegy — mormogta a kocsis 
—, mialatt a lovak alaposan bele- 
feküdtek az istrángba — hja, igy 
van ez, amikor az uraság mulat!

Bazil jobb kezét a zsebében le­
vő pisztoly agyán tartotta, mig 
apró szemei félénken ide-oda fo­
rogtak, mintha minden pillanatban 
várná, hogy az erdőből rablók tör­
nek elő.

— Először bizonyára a kocsist 
fogják lelőni — számította magá­
ban —, legaláb is én igy tennék, 
ha rabló volnék! Azután fognak 
c sak...

Ezen gondolatnak már nem ju­
tott a végébe z, mert abban a pil­
lanatban beteljesedett az, amitől 
annyira rettegett.

v:gy lövés hangzott cd s a* ogytk 
ki először hátsó Lábaira állott »,

azután összerogyott. A másik ló 
megbokrosodott s tova akart szá­
guldani, de ebben megakadályozta 
egy másik lövés, amelytől oldalba 
találva fájdalmas hörgésscl a föld­
re bukott s a szán hirtelen meg­
állóit.

Bazil a félelemtől és ijedtségtől 
halotthalványan ült a helyén s meg 
sem moccant. Majd összeszedte 
magát s kirántotta a rozoga pisz­
tolyt a zsebéből.

Ä kocsit sötét alakok vették kö­
rül, a kocsist lerántották a bakról 
s összekötözve a hóba dobták.

Bazil kétszer egymásután le­
nyomta a pisztoly ravaszát, de ez 
csak nem akart elsülni.

A pisztoly ugyanis nem volt 
megtöltve. Paulovna gondoskodott 
arról, hogy Jarosinszkynek mi ba­
ja sem történhessék.

— Rántsátok le ezt az embert a 
bakról —, dörgött egy hatalmas 
hang.

Ketten a rablók közül megfog­
ták és a szán hátsó részéhez kö­
tözték a kocsissal együtt.

Most a szán belsejében durrant’ 
cl egy lövés, de ez a sötétségben 
célt tévesztett. A másik oldalról 
Szőke felrántotta a szán ajtaját, 
mire a tanító és Korsakoff, az őr­
nagy behatoltak és megragadták a 
két utast.

— A leányt kímélni kell — ki<i 
áltott rájuk a fekete lovag.

A rablók kirántották a szánból 
Popovot, mire Olga önként ki­
szállott.

Most fáklyákat gyújtottak meg, 
melyeknek lángjai kísértetiesen 
világították meg a tájat

Bazil és a kocsis őesadeötOerdj

r m
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Dr. Szpaho közlekedési miniszter 
Magyarországra utazott

A vasúit anyagokat gyártó ipartelepeket tekinti meg
A jugoszláviai belső kölcsön te­

kintélyes részét az államvasutak be­
ruházására fordítják. Dr. Szpaho 
Mchmcd közlekedési miniszter és 
legszűkebb Munkatársai kellően fel 
akarnak készülni a beruházási pro­
gram gyakorlati megvalósítására és 
ezért tanulmányokat folytatnak kül­
földön, azokban a gyárakban, ame­
lyekben vasúti anyagot állítanak elő.

A múlt hónapban Olaszországban 
iárt a közlekedési miniszter, most 
pedig Magyarországra látogat el.

Az elmúlt évben egyszer már 
volt Magyarországon a közleke­

dési miniszter,
amikor a beograd—dubrovniki vo­
nalon járó motorosvonatok üzembe-

I helyezése előtt tanulmányokat foly- 
I tatott.

Mostani magyarországi útja so­
rán a vasúti anyagokat gyártó 

ipartelepeket tekinti meg.

Budapestről jelentik: l)r. Szpaho I 
I Mehmed jugoszláv közlekedési mi­
niszter szerdán reggel a beográdi 
gyorsvonattal Budapestre érkezett, j 
Kíséretében volt Schneller helyettes 
közlekedési miniszter, továbbá Svct- 
kovics osztályfőnök és Haszanovics 
titkár. Dr. Szpaho röviddel megér­
kezése után tovább utazott Miskolc­
ra, ahol megtekintette a jugoszláv 
államvasutak részére rendelt moto­
roskocsikat és résztvett egy próbu- 
uton. Délután visszautazott Buda-

Ä gyapiu árának emeiásé! kérték a kormánytól 
a dnnabánsági juhtenyésztők

Jugoszlávia tízmillió juha még a belföldi gyapjusziikség- 
letet sem tudja ellátni

A dunabánsági juhtenyésztők 
egyesülete Jagodics Jován mérnök 
vezetésével kíildöttségileg felkereste 
dr. Vrbanics Milán kereskedelmi és 
ipari minisztert és

a juhgyapju árának felemelését 
kérte.

A küldöttség vezetője ismertette a 
miniszterrel a jugoszláv juhtenyész­
tők sérelmeit és kívánságait. El­
mondta. hogy a juhtenyésztés rend­
kívül nehéz helyzetbe került, mert

a gyapjú ára az idén csak 8 di­

nár, holott tavaly 20 dinárba 
került egy kilogram gyapjú.

A juh tej szintén nagyon olcsó, leg­
feljebb 1 dinár 20 para literenként. 
A vágásra eladott bárányokért leg­
feljebb csak 3.50 dinárt kapnak ki­
logrammonként. Mindezek arra mu­
tatnak. hogy a juhtenyésztés ma 
egyáltalán nem kifizetődő. Hogy ez 
milyen nagy veszélyt rejt magában 
a nemzetgazdaságra nézve, azt leg­
jobban mutatja az a tény, hogy

az országban nem kevesebb, 
mint tízmillió darab juh van,

a tulajdonosok a legtöbb esetben 
kisemberek, akiknek egyedüli jöve­
delmi forrásuk a birkatenyésztés.

Ausztráliában összesen 100 millió 
darab juh van, tehát csak tízszer 
több, mint Jugoszláviában, mégis az 
ausztráliai gyapjút az egész világon 
ismerik,

a jugoszláv gyapjú pedig még 
az ország belső szükségletének 

fedezésére sem elegendő.
Ennek oka az, hogy a rossz árak 
miatt a juhokat nem szakszerűen 

: kezelik és igy a jugoszláv juhok 
I évente darabonként átlag 1 kilogram 
' és 25 dekagram gyapjút adnak, míg 

az ausztráliai juh 4 és fél kilogram, 
a magyar juh pedig átlagban 5 ki­
logram gyapjút ad évente.

A küldöttség kérte a minisztert, 
hogy

a gyapjú árát 20 dinárban álla­
pítsák meg kilogrammonként és 
kötelezzék a belföldi szövőgyá­
rakat, hogy gyapjuszükségletiik 
jó részét az országban szerezzék 

be.
Rámutattak Románia példájára, 

amely a gyapjú árát szintén állami 
beavatkozással felemelte és kötelez­
te a belföldi szövőgyárakat, hogy 
gyapjuszükségletüknek legalább 30 
százalékát belföldön vásárolják meg. 
Magyarországon szintén a kormány 
állapította meg a gyapjú árát és 
Csch=zlovákia is erre az útra tért. 
Végül azt kérték a minisztertől,

I hogy az állam maga is nagymennyi­
ségű gyapjubevásárlásokat eszközöl­
jön, azonkívül

a kormány tegyen intézkedése­
ket a gvapjutermelés mennyi­

ségi és minőségi fokozására.
A miniszter Ígéretet tett, hogv 

méltányosan intézi el a juhtenyész­
tők kérelmét.

Adókivető bizottságok 
a Bánátban

Pel ruvgiúdrú! , vii a: Mi»t ncvoz-
'.ék k: az teas in pi évekre, a ppiruv-
g1 é 11 é - más l-é né: a elét!, iv rtő h zu : -
.-águk tagjai:. .\ pe; i,i\ gi éő aihtk :\ e •>

h •" ,• 1 - V lön.' !,1- IV :cs Z-:viijin adóid*
\ t, i' [ölűik. !;■<rivei'1 ■-r Itaő.o \1 all a fkrV
aiiik'l'eiiür. c!< a dója D ili * r jev.es Bori­
v.’v adéve! lemér . A 1 itól :ság állam: Mi­
jai Paint' is Ti ajk éi ii\ ugalm,'iz.it: *!-
i/.iedes M i és BogUán gyavma $ * i
keie.-ki‘ilő. heh. el le-1fik Maiul: ov ics M i-

él II nyug ál).,/- ; ;;» nfv'ii'-iy v.o i,5í 1'niu
t Du-.I II IlYUg'i 1 . . -
VI i ö.

A pe ruvéré • .ra;iiintrui E r»*Il­
ilc'ivg a 1' z.u ii it iv \ v k ozuk ^ v
ő. iegélia: remi ( j ,k M i'!)fi>k: !>'.i
-.III SZal líllKSI er, it /' ;j>iirknmJiai ki-

elei s v ph tii1; D v< p i x .1 up ne ka a -

puMiii'SiOf. in1've 'e- tv (irunt-- <■- rv 
alanya g ’ |>!al,a <>sihc-ter e< >xiü ” .'i 
(ihr id izücsnirvi1!'.

A gl 'di kert skedelmi és »>
par kiuii■'r;i • *>• 111 r!t*szf'*vo Kaptán i

báná v.; ■- -11 1 un fiit müköthi
•:dó!viveiőlezi.i"-.igok aga a k.-vt'iKP*

Petrovgrádi bizottság: ......
ve mies lag. -k: HdvI-i ih»V 1):p 1 fUih
M is! ja no v X 1 íiisz rk v; v kotilok. h*-
!v ►■Hi's tagi ■k S> IsS Óllal k 'zni i ti ru
Is 1 i'.-keőö és Z v.< Sz wón m
ki'reskedő. (ivá k: ro 11! • igok
la lives 1. V Illarh"r i’ látszó I -' ' v « .’• ->
(, ■.1 j k 1tv k e A l<o 11 HÍV ' r<‘< hr’vo!,o<

gok: Kék:-:e;n .1 ' nos IV) r ,’m»
B rieht Du ét mi t lamm! > (Imins (OcvzIp*
re gi. VendéglŐ-i >k: mit los írrj’ $ D
Z-árki» é- sírit ■ M jó l.o'v öli
P, HÍZOM .|óe a iHvu -i ynr;*üy)
K iilund/eV -• l-z 1 <Voj. Sx. ell"l

feküdtek a földön a szán mögött, 
mig Popov Sándor liátrakötött 
kezekkel állott Jarosinszky előtt.

Amidőn a tanító odalépett hoz­
zájuk kezében a fáklyával, mely­
nek fénye megvilágította a rabló- 
vezér arcát, két kétségbeesett ki­
áltás hangzott az éjszakában.

— Jarosinszky!
Popov megismerte a fekete lo­

vagot, kinek fényképét sokezer 
példányban osztották szét a kor­
nyéken. Az egyik kiáltás tőle szár­
mazott. Tudta, hogy kíméletre nem 
számíthat, mert Malzin T hcodóra 
bosszúállója állott előtte.

A másik kiáltás Olga ajkairól 
hangzott el. A rablóvezérben azt a 
titokzatos vadászt ismerte fel, aki­
nek a képét az erdei találkozás 
óta szivébe zárva hordta.

— Mindenekelőtt bocsásson meg 
kisasszony, amiért zavartuk for­
dult a rablóvezér lovagiasan a szép i 
leányhoz —, végtelenül sajnálom, 
hogy ezzel az emberrel kegyedet 
is meg kellett támadnunk.

— Áz ördögbe! Engedjen sza­
badon! — kiáltott rekedt hangon 
Popov, mialatt egész testében re­
megett —, most már az ország­
úton sem lehet biztonságban az 
ember?

— Hallgasson! — kiáltott iá a 
fekete lovag, aki társaitól körül­
véve állott -- és ne me reszeljen 
kiáltani, mert különben betöme- 
teni a száját. Most a bírája elolt
áll Popov Sándor!

Popov gúnyosan fölnevel élt, 
ezzel akarta félelmét és g\á\a>a- 
gát palástolni.

— Egy útonálló nem lehet hí­
réin! — kiáltott fel. —■ Önnek

semmi oka és joga engem el lógni 
és ezért felszólítom, hogy enged­
jen utamra!

Itt hiábavaló minden beszéd, 
a mai éjszakát nem fogja túlélni 
Popov Sándor! Már sokszorosan 
megérdemelte ezt, szinte röstelltm 
a testvére előtt a bünlajstrom it 
felsorolni.

Ezzel társaihoz fordult és rö­
viden elmondá Popov viselt dol­
gait.

— Halál reá! — kiáltották a rab­
lók egyhangúlag.

— A legkomolyabban — felelt a 
fekete lovag — készülj a halálra!

A rablóvezér társai megkezd­
ték az előkészületeket az akasz­
táshoz. A legmagasabb fenyőfa 
egyik ágára erős kötelet erősítet­
tek.

Popov kétségbeesett mozdula­
tot tett, mintha meg akarna szök­
ni, majd könyörgő tekintetet ve­
tett Olgára, mintha arra kérné, 
hogy mentse őt meg.

Olga részvéttel nézte bátyjának 
vergődését, majd gyors elhatáro­
zással a rablóvezérhez lépett, ki 
összetett karokkal nézte tár-ai 
munkáját.

— Legyen könyörületes .laro- 
sinszky László! — monda a leány 
térdre rogyva - ajándékozza bá­
tyámnak az életét!
' Emelkedjék fel szép kisasszony,

kérte őt a rablóvezér, mi­
alatt segítségére volt a felállásban, 
— bár nem vagyok zsarnok és nem 
szeretek vért ontani, de ez az em­
ber már sokszorosan megérdemel­
te a halált.

- Jarosinszky. gondoljon ar­
ia, hogy Ön is juthat abba a hely­

zetbe, hogy valaki életéért könyö­
rögjön — kérte Olga oh, ne le­
gyen oly keményszívű. Bár nem 
ismerem a bátyám viselt dolgait, 
de magam is azt hiszem, hogy . . .

Popov csaknem összeesett, fe­
jét lehajtotta s egyetlen szól sem 
tudott védelmére felhozni.

— Mielőtt az Ítéletet kimondom, 
kutassátok ki, mert huszonötezer 
rubel van nála.

Mihály cs Szőke a vezér egv in­
tésére odaugrottak a vádlotthoz 
és kikutatták a zsebeit.

Popov erre egy kissé összeszed­
te magát és igv szólt gúnyos mo­
sollyal.

— Ha mindenemet is elveszed 
Jarosinszky, de ezt az összeget 
nem, ez biztos helyen van.

A fekete lovag ajkába harapott. 
Bosszantotta, hogy Popov túljárt 
az eszén és arra gondolt, hogy ta­
lán az utolsó pillanatban valaki­
nek odaadta a pénzt, megőrzés 
végett.

A két rabló jelentette a vezér­
nek, hogy néhány aranyon kívül 
csaktigvan nem találtak semmit a 
birtokosnál.

Jó, akkor majd mindjárt eb 
bánok vele, — mondotta a rabló- 
vezér előre bajtársaim, ragadjá­
tok meg, itt az ut mentén fogjuk 
őt. felakasztani, hogy mindenki, ki 
erre jön, láthassa, hogy Juro- 
sinszkv hogyan bánik cl az ilyen 
gazfickóval!

Popov elsápnadt. Mintha kígyó 
csípte volna meg, fölszisszent:

\z ördögbe, ne tréfáljatok 
kiáltott dühösen ah. csak 

nem mondod ezt komolyan?
Itt közbevágott a fekete lovag

Kikindai bizottság: m - , I : ren­
dé.: i gok: Rudi.-ui M>a k 'zmiiórnk.- 
rr-keilt" <•- S/.Uir.'lies S/Jávkő lövőin 
kereskedő helyettes tagok Radtv?

evies Rajkó kézmiiárukereskedö (Mink 
r'i.i é< (trujie.- M i tv veev -keve-kfdo 
I: ih:tl). gyánpurosnk: renden : i"k:

és ő folyt alá leány felé beszédét:
De ön is hiszi kisasszony, 

hogy bűnös ez az ember! mégis 
könyörög érette?

Hisz a bátyám ő, uram fe­
lelt a leány - könyörülj meg 
rajta!

A fekete lovag gondolkodott. 
Majd hirtelen igy szólt Olgához: 
Kisasszony, tudja ön. hogy hol 
van az a pénz, amelyet el akarunk 
rabolni ?

Olga felelni akart, midőn Po­
pov felkiáltott: Hallgass Olga, 

ne mondd meg! El akarja rabol­
ni a pénzt!

Kn életben hagyom a fivérét 
kisasszony. — monda Jarosinszky

de tudni akarom, hol van a 
pénz!

Erre Olga hirtelen elhatározás-' 
sál igy szólt:

— Keressétek a szán ülésében, 
oda rejtetet el bátyám az első lö­
vés hallatára!

A düh kiáltása hagyta el Popov 
ajkát. Nem akarta engedni, hogv 
két rabló a szánhoz lépjen. De 
összekötözve lévén, nem tudta 
megakadályozni, hogv azok dia-, 
dalkiáltással elő ne szedjék a#

aranytekercseket, melyeket Kar* 
sinsz.kv gróf adott az ő kémjének;

Jarosinszkv mosolyogva vett 
át a pénzt, majd Olgához Iurdui­
vá, igy szólt:

A fivére életben fog maradni) 
de azért meg kell büntetnem. \z- 
ért kérem 'önt, hogy hagyjon üt 
magunkra. A két szolgát is szab*« 
dón bocsájtom és» egv ik emberem 
el fogja önt kisérni Popovba. 

(bolyt at jwU)
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IDgnyauovi« s Sefrenije sajtgyáms (Bo- 
r<ir) és Schenk Miklós téglagyáros 
HKikLnda), JtolyeUe»ok Fuller Ad in 
nnalomtultijdonoe (Kikinda) és Heller 
L'dám illaiszvrgy.irus (Kikinda), von- 
irkéglósök: rondos (a gok: Persies Zs Ar 
Ivó es Kfy:movies Milán, helyettes la 
tok: Gi u/es Iván (Bas ah'1) ós Gavri- 
J ovi es Szilva iMokrin).

Vrsaci bizottság: Kereskedők: ren 
Hoc- tagok: Dragics Mikin kózmílárukf 
rcskedó ós Langer Valent to gyarmat 
hjntkereskedő, helyettes tagok: Berg 
Kámuo! kézmii irukerei-rkedó és Filipo- 
h. >s A*eL-z.imlnr vi-kere-skedó, gyár
i|siro«ok: r-ides tagok: HaiJovám.vtos
Lázár kakipgyáros és Borg Sámuel 
►•pk agyarom helyettes Ingok: Maiikon 
lAri.luir vasárugy.iros és Wagner Ri- 
f hárd malomtutajdonos (Ma rínia na). 
Vendéglősök: rendes tagok: Makszimo- 
a vs Moines üo és (ki ran Atokszander 
lielyeiies tagok: Pej in Gyök a ó.< Ke 
t'iiis/.ki •Rica IMatin).

Bel: ci kvai bizottság: Kereskedők: 
rendes ingok: R.adulovivs Fztcván gyár 
iHtatáru kereskedő és Stump János kéz- 
inii irulv iT'kedő, lielyetlcstagok: Sehle- 
I inger Sándor kézniíiarukereskedó és 
Mehön I .ni Rezső vnskereskedő. gyár- 
CaairiiM k: rendes tagok: Borsóval) Fra 
«ja rnalomtul idonos és Herz Fiilöp 
tsza'imigy.ims. helyettes tagok: Kulik
1 *á I nvalomtulaki....- és Glojer Vilmos
«téglagyáré.' I Ijmai. Vendéglősök: Ti- 
t inger József és Morvát János, helyet­
tes tagok: Bir István és Todorovios 
tízre: y kő,

A liláin ári bizottság: kereskedők: ren- 
iios egok: Kern Péter és Vájsz Lász­
ló. he’yeres tagok MijaJovies Szvcti- 
szii\ és Milutinovics Lázár. gyáriparo­
sok: rendes tagok Muller Frigyes ma­
lom tulajdonos és Miska Nikola ma lom- 
ta .I dnnos. helyettes Ingok: Ulrich Ja­
kab é« Sztev.anovscs Petár malom tulaj- 
»Ionosok, vendéglősök: rendes tagok:
!.iclvcnlierg Ferenc és Uzarevies Zsi- 
' • • . helyettes tagok: Grujics Milos és 
Dein eskü Adám.

Jesatomicsi bizottság: kereskedők: 
rendes tagok: V.aherszinke Ernő és Be­
fért Mátyás, helyettes tagok: Purk« 
Vera (Korrak) ős Hí rese Henrik (Stip- 
lya.ia) gyáriparosok Keil'hach Miklós, 
vü’ariyieleptu'ajdonos és Bibel Sebe-- 
tvai makimtulajdonos, helyettes ingok 
üolm Jakab maiomtiilajdonos (Suplya- 
j.n ('•» Martmov Mirkó makimfulajdo- 
nis- fittébe ). vendéglősök; rendes to­
pok: Xedelykov Milán és Malinger Adám 

i’-s tagok: Jámbor Imre és Mrk- 
V Milán.

»»»Pl«««

□ A moravicaj Ipartestület hírei: Az
ft-artestidet vezetősége ezúton is felké- 
t agjait. hogy esedékes tagdijaikat fi- 
#*s-'-k ki a hivatalos órák alatt, mert 
b nomfizetöktől a vezetőség végrohaj- 
tsis tiij..n szedeti lie a agdÍjakat. — A 
fzul'ota-a; mesterviz>gáztató bizottság 
e'o't sikerrel tették le a mestervizsgát: 
K'V i Sándor mor&vieai kádár, Faragó 
János moravieai asztalos, Simon Ká­
ré y pacsin borbé'y, Szép Lajos fia­
té Ti p&puesosm ester. A moravicai-pa­
ri toi ipart cetül el hivatalos órái szer- 
«Ián este Q—7 és vasárnap délelőtt 8— 
J< óra közőrt vannak. Az ipartestületi 
tokár csak a hivatalos '»rák alatt fo­
gra <1 feleket.

□ Gazdát cserélt a zagrebi »Mor- 
genhlatt«. Zagrebi jelentések szerint 
fi Jugostampa* csődtömegének ve­
zetősége még ez év márciusában el­
adta a »Morgenblatt« Zagrcbben 
megjelenő németnyelvű napilapot 
Dorner Gyúró mérnöknek, a beográ- 
idi Standard Electric Company igaz­
gatójának. Az eladást a zagrebi fc- 
tcbbvileli bíróság is jóváhagyta. Az 
»j tulajdonos Julius 1-én veszi ál a 
lapot.

A BEOGRÁDI M'NTAVASAR látogatóinak a szőnyegek árából 5"'.. a ...|1|^||'||" kE"V^ h“,7* | nyujU|'nk!

SZŐNYEGEK: modern, stílszerűek és smyma-garniturák 
FÜGGÖNYÖK: méter számra és mindenféle csipkék függöny készítéshez 
BÚTORSZÖVETEK: divatos, stílszerűek, gyapott, gyapjú és plibbol 
SELYMEK: díszítésre, butoráthuzásra, selyem-brokát paplanok
KRETON: cérnából és angol lenből
Óriási választók ! Dús raktár ! Minden igényt kielégít

BEOGRAD 11, Kralja Alberta

Telefon:
2S-8'il

AZ „URANIA“ MOZI. VAL SZEMBÚN

NOVISZÁDI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, 78—70 kgos 2°/o-os, I íoskai 

szomhori, növi,szadi, felsőbávskai és 
középbilcí-'kai 215—217.7*0. bácskai ti­
szai 217—210, tiszai uszály 21S—220. 
I.Iga 1 uszály 2t7 210. f< Isőbán iti 21.: 
- 2 b.. déli át • 208 -21 i. szí iérni 21 1 
—21 ti. A.rpa, Itt fit kgos bácskai ('•' 
szert"mi 147.56—ISO. Zab, bácskai 
szerémi 157.50—160, szlavóniai 1 fid—
1(12.60. Tengeri, bácskai uj, garantált 
minő- g n*4—Km, bknáti uj, garantált 
minőség too—lot, indiai paritásban 101 
—105, Duna-Tisza 105—lOti. Búzaliszt, 
bácskai és bánáti állomásról nullás gg 
és g 815—325, kettes 295 -305, ötös 275 
—285, hatos 255—205, holes 225—23">, 
nyolcas 130—135, szerémi és szlavó­
niai állomásról nullás g ós gg 312.50—
322.50. kettes 202.50—302.50, ötös 272.50 
—282.50, hatos 252.50—202.50, hetes 
222.50— 232..50, nyolcas 130 -135. Korpa 
jut a zsákokban bicskái 110—112.50, sze­
ré mi 107.50—110, bánáti 105—107.50. 
Fehérbab 2° u-os zsák nélkül 190—195. 
Sertészsír 25 kilós kannákban brutto 
nettóért 1300—1350. Irányzat: búza szi­
lárd, különben változatlan. Forgalom: 
közepes.

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai, Szom bor környéki 211 

—213. bácskai 211—213, sziámi 211 — 
213, szlovéniai 214—21 fi, felsőbácskai 
213—215, bánáti 200—211, felsőbánáti 
211—213. Tisza, bácskai uszályból 214 
—216, Tisza, bánáti uszályból 211— 
210. csatornái hajörakomány 214—21.6 
1-egai hajó rakomány 214—216. Zab, 
bácskai vasút 157.50—160. Árpa, bács­
kai 03—01 kcos 150—155, szeremi 63— 
61 kgos 150—155, bácskai, tavaszi 07 
—os kgos ISO—185, baranyai tavaszi 
ISO—1S5. Tengeri, bácskai vasúi prompt 
103—105, bácskai 103—105. Bab, fehér 
2" o-os 100—105. Búzaliszt: Nullás gg 
és g 310—820. kettes 200—300, ötös 275 
—385, balos 250—200, beles 220—230, 
nyolcas 130—135. Korpa, prompt 115

117-50. Sertészsír, uj nagyhordókban 
12.75—13.75, uj középhordókban 12.75 
—13.75, uj kishordókban 13.25—14.25, 
kannában brutto nettóért 12—13. Füs 
telt szalonna 12.50—13.50, sózott szv 
lonna pofa és hasalja nélkül 11.50—
12.50. « Irányzat: Búza szilárd, kukorica 
tartott

KÜLFÖLDI TöZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama Budapest 7.15— 

7.70, Prága 64.80—65.20, Berlin 5.68— 
5.67, Lm dón 217.50.

Zürich. Beográd 10, Paris 12.05. Lin­
den 21.725, Newyork 435.50, Brüssel 
73.35, Milánó 22.01, Amsterdam 242.20, 
Berlin 175.15. Béc« (schilling) 66.75, 
Prága 15.17, Varsó 82.25, Bukarest 3.25.

i.y? jafiüíi „^őKjfasszoiiy- 
haiő“ katasztrófája

A Sárga-tengeren Saisliu-sziget 
közelében a »Katai Marii« japán gő­
zösön kazán robbanás történt. A rob­
banás következtében a hajó har­
minc percen belül elsüllyedt. A ha­
jó úgynevezett »Menyasszonyba jó« 
volt, amelyen hajadon japán leányok 
utaztak Mandzsukuoba, hogy olt 
férjhez menjenek. Az ötven főnyi 
személyzeten kívül 270 leány és 30 
más utas volt a hajón. A szeren­
csétlenség ideje alatt a tenger egé­
szen csendes volt és csak ennek kö­
szönhető, hogy a mentőcsónakokat 
idejében lebocsájthatták és az összes 
utasokat megmenthették. Többen 
azonban így is súlyos és könnyebb 
sérüléseket szenvedtek. A közelben 
levő gőzösök az SOS segélyjelekre a 

I hajóhoz siettek és fedélzetükre vet- 
' ték a megmentett utasokat.

----------- «*««.$.»»»»-----------

ASZTAL/ TENISZ
A noviszádi Kstolikus Olvasókör

asztali teniszezői minden móri; őzé síi­
ket megnyerték Novivrbászon. Vasár­
nap délután játszottak a noviszádi Ka­
tolikus Olvasókör pingpongozni Novi- 
vrbíszon az oltani Kcvcrzicsek ellen. 
Az ifjúsági, női és vegyes számokból 
áiió versenyt a novLzádtak nyerték a 
következő eredményekkel. Katolikus- 
Kör—Keresztesek, ifjúsági 5:0, női csa­
pat 4:2. férfi 5:4. A női csapatban a 
Katolikus Kör részéről Kéki Ilonka, 
Schmidt, Marika éa Kunszt lrénke, a 
Kereszteseket Nádovics és Jakab Mó­
di képviselték. A \ egy • - csap t ver­
senye revátisjoliegü volt.

BANKBETÉTKÖNYVEK — PÉ3Z 
VÉNYEK — 3”/o-os föld míves KÖT­

VÉNYEK sili.
SORSJEGYEK íz állami osztály- 
sorsjátékra legkedvezőbb feltételek 

mellett kaphatók a

iroda utján
Nc-viszád, Kralja Petra |. u. 17. 

Telefon: 32—94.

BútorokatModern 
Sllfis 
Szolid

tervez hészít
«Fii 4éí A Ul* Sie UH t ti r'U 'JT.fi *•*"
11 Nnv. 111. 26 SZUFOTtCA Telefon 6-10

Teljesen uj, elegáns, ö emeletes, 
a vasú i áilomással szemben.

l.agm&dccnabb /éom/ort

— Szolid árak —
Elsőrendű kiszolgálás, 
iürdö, telelőn, lift stb.

— Ismert személyzet —

Modern szobafestő és mázolúvállalat 
Bccgrrd, Dalksnszka u. 6. 

Telefon: 28—256

„KOLORIT“
Epük.iCKct, lakásokat fest és mázol ele­
gánsan, gyorsan és olcsón. Minden e 

szakmába vágó munkát vállalunk.

AZ MÉGIDÉN KÉSŐN JÖTT A TAVASZ, ÖNNEK TEHÁT 
SZÜKSÉGE VAN TAVASZI RUHAANYAGRA

Jöjjön uj üzletünkbe, mert egész bizonyos, hogy kevés pénzért fog­
ja megkapni azt, amire Önnek éppen szüksége van. Örömmel várjuk!

fSröóatL Naslasic
Kr. Aleksandra 24. — Krausz-ház. — A főposta melleit

Köszönöm Ónned, Kíonúa úr,
írja Bogdanov írma — hogy kitűnő cipóbetétjének használata folytán

nem.fái fiillf i láttam t
lir.ONHA ANTAL, ortopéd műszerész, Novlszád, Hr. Pefra II ul. 94

Ke r é k p
30 iméricini 10.000 dinár 

böleseibiztositós

■
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APRÓ
HIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint rniárnap égi 
izó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár. 
A legkisebb aprdhirdctéa ára 12 di­
nár Hirdetéseket a másnapi lapra 
délután 4 őréig vésünk fe'. A hl - 
detési adó a hirdet ófelet terheli

ELADÓ
FUszeráliványok, kemény fából el- 

edók. Bővebbet: Temerinsaka 47., No- 
viszád. 2542

Egy bérlet-kertészet vi.-zontbérletbcn. 
kedvező feltételek mellett azonnal át­
adó. Érdeklődni Bednárz kertészetben 
fziara Kanjízsa. Ugyanott nem esi tett 
rózsafák, olcsón kaphatók. 2782

eladó 
hold

Novlszátihcz közel sürgősen 
más vállalkozás miatt 17 és Vr
szántó szép szállással. Ara holdanként 
1l.O>í).— dinár. Bővebbet.; Ingatlanfnr- 
pnlini iroda, Noviszád, Kralja Petra II. 
21. 2838

Sauggcs- és Diesel motorokat előnyös 
fizetési feltételek mellett prompt szál­
lításra ajánlunk! Gyártmány: „CHRIS­
TOPH & UNMACK A. G. Mittel;y“ (Né­
metország) egyike a legismertebb és a 
legrégibb motorgyáraknak, amelynek 
eddig több mint 40 motorját vevőink 
legnagyobb megelégedésére adtunk el, 
melyek üzemben megtekinthetők. Min­
den kötelezettség nélkül adunk felvilá­
gosi bust és árajánlatot. Ezenkívül a kö­
vetkező használt motorokat ajánljuk 
eladásra: 1. Snuggas-motor 48-52 PS 
fekvő, egycilinderes, 200 fordulattal per 
renként, system „A STR A" generátor­
ral. 1 Sauggas-motor 35 PS fekvő, egy 
cilindere« 200 fordulattal percenként, 
gyártmány „BENZ“ generátorral, l 
Sauggas-motor 22 PS fekvő egycüinde- 
res, 200 fordulattal percenként, gyárt­
mány: „Wolke“ generátorral. Ezen mo­
torok jó állapotban vannak és meglő 
kinthetők üzemben. „ALMA" Djurió i 
Boziő, Beograd, Kraljico Natalije 4. — 
Telefon: 25-328. 2706

KIADÓ IIIml
Egy ágy jobb nő részére izraelita 

családnál kiadó. Esetleg ellátással, kó- 
rer koszt. Klein Irma, Noviszád, Kra­
lja Petra II. 35. 2817

Kiadó fllszerüzlet trafikengcdéllyel 
és külön italmérési engedéllyel lehető­
leg liesno pravova] rendelkezőnek. 
Bővebbet: Kralja Petra II. 121. 2837

Iü KERESLET

3 szobás lakást teljes komforttal ke­
restek, Előnyben kertes és egyedülálló 
házak. Ajánlatokat P. K. I. jeligére a 
kwlóha kérek. 2704

Tanulólány feivétoUk kézimunka üz- 
leibe. Sf mboreki Ruilca, Noviszád, 
Kraljico Marijo 15. 2834

Ollók, berctvák fi hajvígAjjípfk élesítését jutá­
nyosán vállalom. Paket Károly, mtiköstiiríis, 

Szubotica, Postanszka ul. 3.
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Két fiatalabb fé n y képész-segé d et. 
vagy seg^dnőt azonnalra felvesz Foto 
ADLER. Szubotica, Szingcrova 11. 2l5

Felvétotnek 3—7 éves gyermekek. 
Oktatás naponta 8—12 óráig. Tantár­
gyak: németnyelv, torna, kézimunka, 
rajz és séta. Amosz Radoszláv, Novi­
szád, Radnicska 15. 1. 2815

Fiatal segéd vagy gyakornok azon­
nal felvétetik. Pálfi László szücsmes­
ter, Bácska Topnia. 2830

Jó bizonyítványokkal rendelkező, főz­
ni tudó mindenes felvételik. Vojvo- 
djanska 32., Kellőméi, Noviszád. 2810

VÁROSI MOZI - Szubotica
CsütörtöK—vasárnap Május 6—8-ig

ABRAHAM PÁL nagy slágeroperettje:

3:1 a szerelem javára
STELLA ADORJÁN és BÉKEFFY ISTVÁN kézirata nyomón rendezte

VASZARY JANOS
Budapesten, Bécsben, a Balatonon

BÁRSONY RÓZSI, HANS HOLT, HAL.MAY TIBOR, DÉNES OSZKÁR, 
BÍRÓ ÉVA és TOLDY cs SINDEL AR, a világhírű futballisták játsszák a film

főszerepeit.
Az osztrák magyar válooatctt mérkőzés a Hochewerten és a Hungária pá 

lyájón- HUNNIA film, BudapssL____________ _______

Borbélysegéd, jobb munkás, ál'-andó 
munkára kerestetik. Jó vasondo'áló 
előnyben. Rövid fodrász, Szenta, Da­
vid ul 22 2831

KÜLÖNFÉLE

Elveszett a Safari-kova uccától a 
fürdőparkig, esetleg a parkban egy 
arany karkötő óra. A becsületes meg­
találó jutalom ellenében adja le a ki- 
adóhivatalban. 2830

Mész cement és mindennemű épillet- 
anyag a legolcsóbb napi árban kapha­
tó. Pacik fatelep, Rumenac-ski put, Vá­
sár is te. Telefont 26—10. 2785

Tartós ondolálás villannyal, gőzzel.
Hajának szine és fénye csodás ma­
rad. ha parafinos olajpakkoli'et A8RA- 
HAMNAL végezteti garanciával. Szu­
botica, Zmaj Jovin trg 1. Napló mel­
lett.

Kőműves és ácsmesterek! Tervrajzo­
kat és sztatikái szám Mást pontosan, 
gyorsan és jutányosán készítek. Szint­
ese rici, Noviszád, Musickog 39. 2>:’3

4- Tolókocsik -f*
mükezek, gyógy fűzők, talpbetétek, mü- 
lábak, támgépek SchönbrumndJ, Szu 
hotica, Akkszaudrova ul. 9. 178

Ha bármilyen komplikált ügyben
könyvszakértőre lesz szüksége; ha hi­
teles és praktikus könyvvezetést óhajt 
bevezettetni; ha mérlegképes könyve­
lővé akarja magát kiképeztem!. írjon: 
Borbély Lajos könyvszakértőnek. Növi 
szád — Posta fiók 7- — Lakás: Fruska- 
gttrski put 14. (Strand-ut.)

JÉGSZEKRÉNYT Ujváry Ferenc Te- 
merin készítésű, használt oldathütű-ot 
keresők. Kapctanovics mészáros, Tirno- 
selo. 27í*i

Haja tényék fiatalságát biztosítja, 
haját tiszt it ja. táplálja, megerósiti a 
kipróbál tan kitűnő Orient Henna Sam­
pon. összes szaküzletekben 12 színben 
kapható. Győződjék meg csodálaté# 
hatásáról! Postai szétküldés A Blum. 
Szubotica 107. i

Tavaszi szezonban

TILSni SAJTOK
HAJNAL sajtüxlet, Subotica

Krupezsevlcseva ullca.

Automobil! Standard Automobil. An­
gol gyártmány, fogyaszt 

8 liter benzint 100 kilométerenként.
Képviselet! MOIORI/S/OH. Állandó raktár 

jókarban levő hasznait lukszus és teherkocsikban.
3-tonnás Citroen keveset használt Din. 19.000 

Motor Union a. d. RFOORAD, Prlnca Pavla 10
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A tenisz sporthoz 
jó RACKET fielt!

rfeiroiiu, oirretiínu! tekints* 
■<£ kit-ánóen fettzereft TENISZ- 

oeztáJvomat

Truppéi Béla
frovnzád

Javítások, beharoz-isoK vállalatnak

l'i

Gazdát figyelmébe / 3704
Hanomag Traktorok 
Seedling Motorok 
Bécsi „Holler Schrealx" g-yirhninjji 

Pefrodlnai megbízottam

KÄSSOWICZ EMIL
NOVISZÁD, TannrdiU palota 

Pezírüépvízelö: Stratimiror/e, Beograd 
(Karad/crd/e va 71)

1 ócskavasat, hasznáH gépeket, hasz­
nált fémet vesz-eiad Jeremic Branimir 
R.j«zka uüca 37, Noviszád.

Használt bútorokat, varrógépeket, 
"R'ertheim-ka^zat állandóan v-;sz-elad, 
fctvásra házhoz megy: Keiler, Cana- 
ez ka 15, Noviszád.

„Leica III. B." fényképezőgép szen­
záció, vegye szakembertől. Foto Vajda 
2~eijeznicska 32. 2045

DR. FILIPON CREME
6 legjobb és legkedveltebb nappal, 
krém. Ara helyben 12—, vidéken 14,— 
dinár. Apoteka Küehler, Vrsac. 2174

SULYOK fest, tisztit. Se.yem ruhák 
testese minta szerint. Száraz és vegyi 
tisztítás. 0 csó árak. — Noviszád, Pos- 
jtanszka 14. 4524

ASZTALOS ÜZEMEK figyelméig!
ftfint legjobb hírnevű német asztalos- 
eépgyár&k vezérképviselői ajánljuk, 
hogy mielőtt gépeit vásárol, keressen 
$e! bennünket, ahol minden néven ne­
vezendő, a szakmában szükségéé gép­
re ingyen és minden kötelezettség nél­
kül adunk felviígositásí és árajánla­
ti. Különösen apánijuk az őtféleképen 
kombinált „UNIVERZAL“ gépünket 
mely máris nagyon kedvelt és elter 
frcdt egész Jugoszláviában és az or 
ezág minden részén üzemben ie meg­
tel: níhető. Éppen ezért cégünk e sze 
a-inban nem állít ki, miután aeziakts- 
káru gépeink üzemben megtekinthetők. 
,ALMA* DJUR1C I B02IÓ, Beograd, 
Kraíjice Natalije 4. — Telefon 25-328.

2707

WANDERER
HeréHpár szabad idejében 
a legkedvesebb szóra Hozás
I Minden vevő garanciát 
I Hap a gyártól!
A Wanderer kerékpár zománcozása 
háromszoros, ezért a zománc nem 
reped sem ütés, sem rázás esetén. 
A krómbevonás a nikkelalapon van 
és óvja az alkatrészeket az időjárás 

szeszélyeivel szemben. 
Főképvieetet-.

R. PRPtC, ZAGREB, Vrhovíevs ulk« 11.

X-

Hotel „PARK” Hvar
a város legszebb helyért, újonnan 
átalakítva, minden szobája napos 
és kilátással a tengerre. Házi és 
külföldi konyha. Elismerten leg 
jobb napozó terasszal. Sajat kert­
tel, melyben a dé:szak minden nö­
vénye megtalálható. Információt és 
pro-pektiist ingyen küld a hotel 
igazgatósága és a Reggeli Ljsúg 

fürdő-osztálya.

Pansio ,Nevenlm‘
NOVI-VINODOL

50 méterre a fürdőtől, 14 
szoba folyóvízzel, terasszal. 
Az étkezés a teraszon. Kitű­
nő konyha. Prospektusok.

tv' W

"-5
ÍK

$\ 3.®

ifcf
Hotel „ZAGREB“, OmlS
Elsőrendű kávéház és étterem, ha­
zai és magyar konyha. Közvetlenül 
a strandnál. Állandó zene. Szolid 
árak. Beszélnek magyarul is. Infor­

mációt szívesen ad a tu'ajdono»

99'

HOTEL

HVAR

99

a kikötő legszebb helyén, gyönyörű 
pálmás terisszal. Elsőrendű bécsi 
és magyar konyha. Saját termésű 
dalmát borok, proeek, muskatály. 
vörös és fehér. Állandó hajójárat 
Splitbe. 2 óra hajózás. Mérsékelt 

árak. Prospektus.

HOTEL,Esperanto1 SELCE

Ideális nyaraló hely elsőrendű mo­
dern komforral. Közvetlenül a ten­
ger partján, saját stranddal, nagy- 
napos teraS'-zal. Szobáiban folyóvíz

fi
PANSIO

„RIVIERA
KRALJEVICA

Közvetlenül a tenger partján, hatal 
mas park közepén saját stranddal. 

Házi és bécsi konyha. 
OLCSÓ ARAK 
PROSPEKTUSOK

tloiel KtJLJtm Lopod
1 éra motoroson Dubrovniktől, tel­
jesen pormentes. Évszázados cipru­
soktól körülvéve, gazdag növényzet, 
jobb stranddal. Gyermekek rc-zere 
nagyon ideális, t j épület, hatalmas 
terasszal, több mint egy kilométe­
res sétánnyal. Sport, teljesen ingyen 
ping-pong használat, tusok. Állandó 
kirándulás motorossal a környékre. 
Napi panzió: 60—65 din. r. Fürdv- 
taksza, kiszolgálás és a többi illeték 

már beszámítva.
Információt ad a tulajdonos: 

KULJEVAN PERO

HOTEL PANSIO

„JUNIOR"
Sv. PETAR, posta Krilo.

Splrttól is km.-re Állandóan kelle­
mes fürdés, pihenésre vágyóknak 
-zenz^.c és nyugalom és c^önd. Ki­
tűnő kirándulások a közeli hegyek 
be. hüs erdőségek. Állandó össze­
köttetés Split tel, autóbusszá! 11.— 
dinár. Kirándulások Trogirba, So­

hin ba stb.

HOTEL
„GLAVOVIC

106» Ei»

Közvetlenül a tenger part 
ján épült. Minden szobában 
folyóvíz, villany világítás. 
A tengeri fürdés díjtalan. 
Prospektusok.

PANSION

„BISERKA”
0MI5ALJ, KRK SZIGETÉN

W W
Közvetlenül a tengerparton az öböl 
Saját strandja van. Szobából fürdő­
ruhában a tengerre sétálhat. Szép 
szobák, jó konyha, villanyvilág it ás.

LOPUD
KözveÓenü! Dubrovnik mellett A 
.egelegátisabb hotel, szobái a leg­
kényesebb ízlésnek is megfelelnek. 
A hotel előtt a vendégeknek telje­
sen díjtalan strand. Április 15-től 
állandó hangversenyek, tánc. Fel­
világosítást ad a hotel igazgatósága.

BIZTOS HATÁSÚ, ezeplőelleni krém. 
fényvédő púderrel együtt Din. 30.— 
Honda Parfümerija, Szenta. 2797’

HOTEL
PANSIO 11siAiiir

0M15ALJ, KRK SZIGETÉN
közvetlenül a tenger mellett fek­

szik, 25 szoba, villanyvilágítás, 
terrasz és hüs liget. Kitűnő konyha. 
Pansio a főszezonban 55—60 dinár. 
E'i> és utószezonban 10*'• enged­
mény. Fürdótaksza 2.—, gyerme­
keknek 1 dinár. Hét napi tartózko­
dásnál egész éven át ingyen vissza­

utazás.

LOPUD SZIGET 
DUBROVNIK MELLETT

HOTEL,, PRACÄT
közvetlenül a tenger mellett, 
nagy kertes terasszal, modern 
komforttal. Állandó, kirándu­
lás a környékre. Prospektu­
sokat ingyen küld a hotel 
igazgatósa ga.

HOTEL PANSIO VILLA

1»

íé

NOVI-VINODOL

A teng°r partján saját terasszal és 
fürdővel, vitorlással. Minden szo­
ba folyóvízzel és modern komforral. 
■ Rádió, telefon, garázs.) Napi pan­

zió 60.— dinártól. Prospektusok.

Hotel „BELLEVUE“
OMIS - Szplit mellett

Omiá vezető szállodája közvetlent')1 
a tenger partján. Modern komforral, 
villanyvilágítás minden szobában és 
folyóvíz. A konyha és kiszolgálás 
elsőrendű. Kívánatra prospektust 

ingyen küld az igazgatóság.

SsassSISsSs
Dredoistva i adalaiiiradj» 

Szerkesetíség és kiadóhivatal i 
Novtaxád, Kr. Petra IL (Fuioiu pei 50 

Telelőn i 21-37, éffel 20-58 
Felelős kiadó. Aadróe Dezaó

i ......... mi. mm*r Blazack Ferenc
Pr el plata — Előfizeti*: 

fcgy hóra •••••... 28-— dinár 
(Mhordó útján 30 din.)

Három bóra..............................— dinár
(kihordó útján 86 din.)

Félévre................................. — dinár
(kihordó útján 172 í!n.) 

i'ori svakodnerno • Megjcíenfk naponta 
Pott.ickovnt raíun — Postacsekkizimla:

Zagreb, 46.692

Nyomatott az Uránia nyomdai mflintezet és kiadóvállalat körforgógépén, felelős njromdavcwitő: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 50.


